



বিশ্বের ক্ষুধার্ত মানুষের  
৮০ শতাংশই  
গাজার বাসিন্দা  
সারে-জমিন



সংখ্যালঘু কমিশনের  
নাগরিক বৈঠক বর্ষজ্ঞানে  
রূপসী বাংলা



বাঙালি সংখ্যালঘুদের হেনস্থা  
সন্দেহবশত নয়, পরিকল্পিত  
সম্পাদকীয়



চিকিৎসকের অভাবে আরও  
একজনের মৃত্যুর অভিযোগ  
সাধারণ



ভারতে পেরে উঠতে  
পারবে না বাংলাদেশ:  
সৌরভ গাঙ্গুলি  
খেলেতে খেলেতে

# আপনজন

APONZONE  
Bengali Daily

বুধবার  
১১ সেপ্টেম্বর, ২০২৪  
২৬ ভাদ্র ১৪৩১  
৭ রবিউল আউয়াল, ১৪৪৬ হিজরি  
সম্পাদক  
জাইদুল হক

ইনসার্ফের পক্ষে নির্ভীক কণ্ঠস্বর

Vol.: 19 ■ Issue: 247 ■ Daily APONZONE ■ 11 September 2024 ■ Wednesday ■ Kolkata ■ RNI: WBBEN/2004/14450 ■ Price: Rs. 5.00 ■ Pages: 6 ■ www.aponzonepatrika.com/epaper.php ■ aponzone@gmail.com

## প্রথম নজর

### মমতার সঙ্গে বৈঠকের আমন্ত্রণ প্রত্যাখ্যান আন্দোলনকারীদের

আপনজন ডেস্ক: আরজি কর হাসপাতাল ইস্যুতে অচলাবস্থা কাটাতে পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের নব্বায়ে আলোচনার আমন্ত্রণ প্রত্যাখ্যান করলেন আন্দোলনকারী জুনিয়র ডাক্তাররা। মঙ্গলবার সন্ধ্যায় রাজ্যের স্বাস্থ্য সচিব এন এস নিগম বিক্ষোভের চিকিৎসকদের পাঠানো ই-মেলে জানিয়েছেন, 'আপনার ছোট প্রতিনিধি দল (সর্বমোট ১০ জন) এখন নব্বায়ে গিয়ে সরকারি প্রতিনিধিদের সঙ্গে দেখা করতে যেতে পারেন।' সচিবের স্বাস্থ্য ভবনে রাজ্য স্বাস্থ্য দফতরের সদর দফতরের সামনে ধর্মীয় বস আন্দোলনরত চিকিৎসকদের নেতা ডা. দেবশিখ হালদার বলেন, যোগাযোগের ভাষা চিকিৎসকদের জন্যই অসম্মানজনক, এটা নিতান্তই অসংবেদনশীল। আমরা এই মেলের জবাব দেওয়ার কোনও কারণ খুঁজে পাচ্ছি না। রাজ্যের সর্বোচ্চ কর্তৃপক্ষের সঙ্গে আলোচনার দরজা খোলা থাকলেও দাবি পূরণ না হওয়া পর্যন্ত আন্দোলন চালিয়ে যাবেন বলে জানিয়েছেন চিকিৎসকরা। আরজি কর হাসপাতালের চিকিৎসককে ধর্ষণ ও হত্যার প্রতিবাদে এক মাসেরও বেশি সময় ধরে 'কর্মবিরতিতে' থাকা সরকারি স্বাস্থ্যকেন্দ্রের প্রতিবাদী চিকিৎসকরা কাজে ফেরার জন্য



সুপ্রিম কোর্টের বেঁধে দেওয়া বিকেল পাঁচটার সময়সীমা অমান্য করে 'স্বাস্থ্য ভবনে' থাকার এবং তাদের দাবিদাওয়া আদায়ের ইচ্ছার কথা জানান। এদিন সকালে 'স্বাস্থ্য ভবন স্বচ্ছ অভিযান' পদযাত্রায় উদ্দীপ্ত চিকিৎসকরা স্বাস্থ্য সচিব, স্বাস্থ্য শিক্ষা অধিকর্তা এবং স্বাস্থ্য পরিষেবার অধিকর্তার পদত্যাগ দাবি করেন। বিক্ষোভকারীরাও শীর্ষ আদালতের সময়সীমার সঙ্গে মিল রেখে বিকেল ৫ টার সময়সীমা বেঁধে দিয়েছিলেন, যাতে রাজ্য প্রশাসন তাদের দাবি মেনে চলবে। সন্ধ্যা সাড়ে সাতটার কিছু পরে নব্বায়ে থেকে সাংবাদিক বৈঠকে পশ্চিমবঙ্গের স্বাস্থ্য প্রতিমন্ত্রী চন্দ্রিমা ভট্টাচার্য দাবি করেন, সন্ধ্যে ৬টা ১০ মিনিট নাগাদ জুনিয়র ডক্টরস ফ্রন্টের অফিসিয়াল আইডিভিতে ই-মেলে পাঠানো হয়। চিকিৎসক প্রতিনিধি দলের বৈঠকে আসার অপেক্ষায় ছিলেন মুখ্যমন্ত্রী। বিক্ষোভকারীদের কাছ থেকে কোনও সাড়াশব্দ না পাওয়ায় তিনি সন্ধ্যা সাড়ে সাতটা নাগাদ অফিস থেকে বেরিয়ে যান।

### কলকাতায় অল ইন্ডিয়া মুসলিম পার্সোনাল ল' বোর্ডের ওয়াকফ সুরক্ষা সম্মেলন রাজপথে নেমে গণতান্ত্রিক পদ্ধতিতে ওয়াকফ বিলের বিরুদ্ধে আন্দোলন করার আহ্বান

নুরুল ইসলাম খান ● কলকাতা আপনজন: মঙ্গলবার কলকাতার মৌলানার কাছে মায়রা সভাঘরে অল ইন্ডিয়া মুসলিম পার্সোনাল ল বোর্ডের ওয়াকফ সুরক্ষা সম্মেলন অনুষ্ঠিত হল। উপস্থিত হয়েছিলেন মুসলিম পার্সোনাল ল বোর্ডের শীর্ষ নেতৃত্ব ছাড়াও এ রাজ্যের বিভিন্ন মুসলিম সংগঠনের কণ্ঠধাররা। কুরআন তেলাওয়াতের মাধ্যমে সম্মেলনের সূচনা হয়। উর্দু ভাষায় স্বাগত বক্তব্য প্রদান করেন অল ইন্ডিয়া মুসলিম পার্সোনাল ল বোর্ডের সদস্য তথা মাওলানা আবুল কালাম আজাদ সেন্টারের চেয়ারম্যান মাওলানা মুহাম্মদ আবু তালিব রহমানী। বাংলায় স্বাগত ভাষণ দেন জমিয়তে উলামা পশ্চিমবঙ্গের সাধারণ সম্পাদক ক্বারী শামসুদ্দিন আহমেদ। অল ইন্ডিয়া মুসলিম পার্সোনাল ল বোর্ডের সভাপতি মুফতি খালিদ সাইফুল্লাহ রহমানী আশঙ্কা প্রকাশ করে বলেন, দেশের মুসলিম ধর্মাবলম্বীদের জীবনে কঠিন একটি কালে দিন আসতে চলেছে। সমস্ত প্রমাণ থাকার পরও বাবরি মসজিদ যেমন করে শহিদ হল। ঠিক সেই রকমভাবে ওয়াকফ সম্পত্তির বিষয়টিও মুসলমানদের হাতছাড়া হতে পারে। তিনি বলেন, আমাদের হাতে কোন ক্ষমতা নেই। তবে ইমাম ও ঐক্য প্রতিষ্ঠার মতো আমাদের হাতে ক্ষমতা আছে। সেটাকেই পাথের করে সমগ্র

মুসলিম সমাজকে আন্দোলনে শামিল হতে হবে। তিনি আরও বলেন, ওয়াকফ সম্পত্তি আমাদের পূর্বপুরুষদের দেওয়া, কেউ আমাদের কাছ থেকে কেড়ে নিতে পারবে না। ওয়াকফ সংশোধনী বিল গণতন্ত্র ও মানবাধিকার ও সংবিধান পরিপন্থী। সরকারকে এই বিল প্রত্যাহার করতে বাধ্য করতে হবে। অন্যথায় আমরা প্রতিটি গণতান্ত্রিক পন্থা অবলম্বন করব, প্রয়োজনে দেশের আইনের প্রতি শ্রদ্ধা জানিয়ে রাজপথে নামার আহ্বান জানান তিনি। মুসলিম পার্সোনাল ল বোর্ডের সাধারণ সম্পাদক মাওলানা শাহ ফজলুর রহিম মুজাদ্দি বলেন, সরকার মুসলমানদের উপেক্ষা করে বিধেযুগ্ন উদ্দেশ্য নিয়ে একটি অসংবিধানিক বিল আনছে। এটা আমাদের বিশ্বাস ও গণতন্ত্রের পরিপন্থী। আমাদের বাড়িঘরে বুলডোজার চালানো হচ্ছে। এখন আমাদের মসজিদে, ইসলামের আচার-অনুষ্ঠানের ওপর বুলডোজার চালানো হবে, তা আমরা নিশ্চয়ই সহ্য করব না। এই জাতি উঠে দাঁড়াবে এবং সরকার সার্বভৌম প্রত্যাহার করতে বাধ্য হবে। আমরা এগিয়ে যাব এবং রাজপথে নামব, তবে আইনের প্রতি শ্রদ্ধাশীল থাকব। মুসলিম পার্সোনাল ল বোর্ডের মুখপাত্র ড. কাসেম রসূল ইলিয়াস



শহরে মুসলিম পার্সোনাল ল বোর্ডের সুরক্ষা সম্মেলন। (পাশে) বক্তব্য রাখছেন সম্পাদক মাওলানা মুজাদ্দি।



শহরে মুসলিম পার্সোনাল ল বোর্ডের সুরক্ষা সম্মেলন। (পাশে) বক্তব্য রাখছেন সম্পাদক মাওলানা মুজাদ্দি।



শহরে মুসলিম পার্সোনাল ল বোর্ডের সুরক্ষা সম্মেলন। (পাশে) বক্তব্য রাখছেন সম্পাদক মাওলানা মুজাদ্দি।

করা হচ্ছে তা মুসলিমরা দৃঢ়ভাবে প্রত্যাখ্যান করেছে। আমরা তা শরিয়ত পাঠনার ট্রাস্টি মাওলানা জাফর আবদুল রউফ রহমানি তার আবেগধন ভাষণে বলেছেন যে আমরা একটি জীবন্ত জাতি এবং আমাদের গণতন্ত্রে টিকে থাকতে হলে আমাদের আওয়াজ তুলতে হবে। আমাদের বিলাসিতা থেকে বেরিয়ে আসতে হবে এবং আমাদের অস্তিত্বের জন্য সংগ্রাম করতে হবে, অন্যথায় আমাদের প্রজাতি বিলুপ্ত হবে। রাজ্যের গৃহগার মন্ত্রী তথা জমিয়তে ওলামায়ে হিন্দের রাজ্য সভাপতি মাওলানা সিদ্দিকুল্লাহ চৌধুরী বলেন, আমরা এই সভাটি খোলা মাঠে করতে পারতাম। কিন্তু কম সময়ে সভাটি জাঁকজমকপূর্ণভাবে করতে হতো তাই আমরাও মাঠে জড়ো হব। এই বৈঠকে আরও যোগা করা হয়েছে, মুসলিম পার্সোনাল ল বোর্ড আগামী ৬ অক্টোবর বাড়িঘরে ওয়াকফ সুরক্ষার বিষয়ে একটি সম্মেলনের আয়োজন করবে। এদিন অন্যান্যদের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন, মাওলানা মারুফ সালাহী (জমিয়তে আহলে হাদিস), জামায়াতে ইসলামী সাকেলের আমির ডা. সাইউর রহমান, মাওলানা নাঈফ মীমুদ্দিন কাসিম (কেনক, ওড়িশা), মুহাম্মদ কামরুজ্জামান, হাজি সাউদ আলম, সৈয়দ সাজ্জাদ হোসেন প্রমুখ।

বলেন, সংসদীয় যৌথ কমিটির কাছে ইতিমধ্যে সাড়ে ৮৫ লক্ষ কমিশনে ওয়াকফ সংশোধনী বিল বিরোধী ই-মেইল পাঠানো হয়েছে, যার মধ্যে শুধুমাত্র পঁচাত্তর লক্ষ মুসলিম পার্সোনাল ল বোর্ড পাঠিয়েছিল। এখন গোটা উম্মাহ রুখে দাঁড়িয়েছে। এটা যথেষ্ট সাহসনাদায়ক, কিন্তু আপনারা যদি এগিয়ে না আসেন, পরিস্থিতির পরিবর্তন হবে না। বিখ্যাত বুদ্ধিজীবী তথা জাকাত ফাউন্ডেশনের কণ্ঠধার সৈয়দ জাফর মেহমুদ বিলাটির ক্রটিগুলির উপর বিশদ আলোকপাত করেছেন এবং প্রতিটি পয়েন্ট স্পষ্ট করেন। বিস্তারিত জানিয়ে তিনি বলেন, সরকার খাম্বা করতে চায় ওয়াকফ সম্পত্তি। আমাদের ওয়াকফ সম্পত্তিতে অমুসলিমদের নিয়োগ

নিয়ে এই বিলে বেশ কিছু ধারা রয়েছে যা মুসলিমদেরকে এস্টেট থেকে দূরে রাখার চেষ্টা করবে। ওয়াকফ বোর্ডের এগারো সদস্যের মধ্যে মাত্র চারজন হবেন মুসলিম। তিনি আরও বলেন, কেন্দ্রীয় মন্ত্রী বলছেন যে আমরা ওয়াকফ কমিটিতে মহিলাদের প্রতিনিধিত্ব দিচ্ছি। সরকারের এই বিলটি বিস্ময়কর। কারণ, দুই মহিলার অস্তিত্ব ইতিমধ্যেই অনুমোদিত, এটা নতুন কিছু নয়। তাই ওয়াকফ ট্রাইব্যুনালে একজন মুসলিম বিশেষজ্ঞ থাকা দরকার ছিল। এই বিলটি ওয়াকফ এবং সাংবিধানিক অধিকার হরণকারী। মুসলিম পার্সোনাল ল বোর্ডের সদস্য ও অল ইন্ডিয়া কাউন্সিলের জাতীয় সহ-সভাপতি মাওলানা আনিসুর রহমান কাসিম বলেন,

দান আমাদের বিশ্বাসের সাথে জড়িত। মসজিদ বা অন্য প্রতিষ্ঠান যাই হোক না কেন, সেগুলিও দান। কাজেই এটা ভাবা উচিত নয় যে ওয়াকফ শুধুমাত্র আয়ের সাথে সম্পর্কিত, এটি ইসলামের আচার-অনুষ্ঠানের সাথে সম্পর্কিত, যা রক্ষা করা আমাদের সকলের দায়িত্ব। মুসলিম পার্সোনাল ল বোর্ডের সদস্য ও আল করিম ইউনিভার্সিটির চেয়ারম্যান ডক্টর আহমদ আশফাক করিম স্বল্প সময়ের মধ্যে সম্মেলন আয়োজন করার জন্য মাওলানা আবু তালিব রহমানীর প্রশংসা করে বলেন, আজকের সম্মেলনের প্রভাব সারা দেশে এবং কলকাতায় অনুভূত হবে। সমগ্র দেশে একটি মহান বার্তা যাবে যে বিলটি প্রস্তাব



**বজবজ ইনস্টিটিউট অফ নার্সিং**  
চণ্ডীপুর মোড় ■ বিড়লাপুর রোড ■ কলকাতা-৭০০১৩৭  
<https://bbinursing.com>  
Project of Amanat Foundation



**আশশিফা ইনস্টিটিউট অফ নার্সিং**  
সহরার হাট ■ ফলতা ■ দক্ষিণ ২৪ পরগনা  
<https://ashsheefahospital.com>  
Project of AshSheefa Group

**স্কলারশিপ, স্টুডেন্ট ক্রেডিট কার্ডে সহায়তা**

- অভিজ্ঞ প্রফেসর ডাক্তার দ্বারা পরিচালিত।
- আধুনিক সুসজ্জিত ল্যাবরেটরি, লাইব্রেরি।
- ১০০+ বেডের নিজস্ব হাসপাতালে এবং অতিরিক্ত আরও ২ টি ১০০+ বেডের হাসপাতালে (আরতি ও ইউনিপন) প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা।
- মেয়েদের জন্য হসপিটাল ক্যাম্পাসে নার্সিং স্কুল ও হোস্টেল এর সুযোগ।
- ছেলেদের পৃথক হোস্টেল।
- **ভর্তির যোগ্যতা:** সায়েন্স/আর্টস/কমার্স) যেকোনও শাখায় HS এ 40% মার্কস।

**HS পাস  
ছেলে ও মেয়েদের  
জন্য নার্সিং এর  
অ্যাডমিশন শুরু  
হয়ে গেছে**

**G N M**  
(3 Years)  
কোর্সে সরাসরি ভর্তি চলছে  
ওয়েস্ট বেঙ্গল ও ইন্ডিয়ান নার্সিং কাউন্সিল অনুমোদিত

**ডাঃ ফারুক উদ্দিন পুরকাইত**  
MBBS, MD, Dip. Card  
(Director)

**যোগাযোগ**  
6295 122937 / 93301 26912  
9732 589 556

প্রথম নজর

কংগ্রেস, নির্দল থেকে তৃণমূলে যোগদান নওদায়



রাবিকবুল ইসলাম ● নওদা আপনজন: বিরোধী শিবির থেকে তৃণমূল কংগ্রেসে যোগদান। ব্রহ্ম তৃণমূল সভাপতি শফিউজ্জামান শেখের উদ্যোগে যোগদান সভা ও কর্মসভা অনুষ্ঠিত হল মঙ্গলবার মুর্শিদাবাদের নওদা থানার বৃন্দাবনপুর হাইস্কুল মাঠে। এদিন এই যোগদান সভায় নওদা পঞ্চায়েতের দুজন জরী সদস্য কংগ্রেসের প্রতীকে জেতা একজন, কংগ্রেস সমর্থিত নির্দল সদস্য, তৃণমূল কংগ্রেসের দলীয় পতাকা ধরে যোগ দেন। ব্রহ্ম তৃণমূল নেতৃত্বের দাবি, এ দিন বিভিন্ন দল থেকে পাঁচশো কর্মী তৃণমূলে যোগ দিয়েছেন। এদিন উপস্থিত ছিলেন মুর্শিদাবাদ লোকসভার সাংসদ আবু তাহের খান, বহরমপুর-মুর্শিদাবাদ ইউনিটের জেলা চেয়ারম্যান রবিউল আলম চৌধুরী, জেলা পরিষদের শিক্ষা কর্মাধ্যক্ষ তথা নওদা ব্রহ্ম তৃণমূল সভাপতি শফিউজ্জামান শেখ, নওদা পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি শহিদুল ইসলাম মন্ডল, পঞ্চায়েত প্রধান, ব্রহ্ম ও অঞ্চল তৃণমূল নেতৃত্বের সহ অন্য নেতৃত্বের।

বারুইপুরের নমিতা সেবায়তনে বসতেন সন্দীপ



জাহেদ মিশ্রী ● বারুইপুর আপনজন: বারুইপুর এর নমিতা সেবায়তন নামে এক পলিক্লিনিকে অর্থপেড়িক বিভাগে চিকিৎসা পরিষেবা দিতেন আর জি কর হাসপাতালের প্রিন্সিপাল সন্দীপ ঘোষ। ২০০৮-২০১০ সাল থেকে তিনি নিয়মিত আসতেন বারুইপুর। গত ফেব্রুয়ারি থেকে জুন মাসেও তিনি এসেছিলেন। প্রেসক্রিপশনে নাম লিখতেন এস ঘোষ নামে যাতে কেউ জানতে না পারে। প্রেসক্রিপসনে কোনো রেজিস্ট্রেশন নাম্বার লেখা থাকতো না। ৫০০ টাকা ভিজিট নিতেন। এই নমিতা সেবায়তন কে ঘিরে এখন জোর চর্চা বারুইপুরে, সরকারি হাসপাতালের অধ্যক্ষ হয়ে কীভাবে এখানে প্রাইভেট চেম্বার করতেন তা নিয়েই উঠেছে প্রশ্ন।

অনুব্রত কন্যা সুকন্যা মণ্ডল জামিনে মুক্ত



আমীরুল ইসলাম ● বোলপুর আপনজন: গতবছর ২৬ এপ্রিল অনুব্রত মণ্ডলের মেয়ে সুকন্যা মণ্ডলকে গুরু পাচার মামলায় গ্রেফতার করেছিল হিডি। তার পর থেকেই দিল্লির তিহার জেলে বন্দি ছিলেন। বেশ কয়েক মাস জেলে কাটানোর পর আজ আদালতের নির্দেশে জামিন মঞ্জুর হয় সুকন্যা মণ্ডলের। এই খবর আসতেই বীরভূম জেলা ও বিশেষত বোলপুর তৃণমূলের কর্মীরা আনন্দিত। তৃণমূল কংগ্রেসের নেতা-কর্মী ও রাজনৈতিক মহলেও আনন্দ ছড়িয়ে পড়ে। অনুব্রত মণ্ডলের পরিবারের জন্য এটি খুবই খুশির খবর।

‘অপদার্থ সরকার নিপাত যাক’ শ্লোগান অধীরের মিছিলে



উম্মার সেখ ● বহরমপুর আপনজন: অপদার্থ সরকার নিপাত যাক- শাখক তোমার কিসের ভয়, ধরক তোমার কে হয় - শ্লোগানকে সামনে রেখে মঙ্গলবার বহরমপুর শহর জুড়ে একটি বিরাট প্রতিবাদ মিছিল করলো জাতীয় কংগ্রেস। এদিন বহরমপুরে জেলা কংগ্রেস কার্যালয় থেকে শুরু করে শহরের বিভিন্ন এলাকা পরিক্রমা করে কংগ্রেসের এই মিছিল করা হয়। মিছিলের নেতৃত্ব দেন প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি অধীর রঞ্জন চৌধুরী। সামিল ছিলেন মুর্শিদাবাদ জেলা কংগ্রেস নেতৃত্ব সহ দলের একাধিক সক্রিয় কর্মী ও সমর্থকরা।

কৃতী মেডিক্যাল ছাত্রের ডাক্তারিতে ভর্তি বঞ্চনা নিয়ে সোচ্চার নওশাদ

নিজস্ব প্রতিবেদক ● কলকাতা আপনজন: বারুইপুরের এক নিউ উইজি কৃতি ছাত্র, যিনি ওবিসি তালিকাভুক্ত। তাকে প্রথম কাউন্সেলিংয়ে অ্যালাটমেন্ট লেটার দেওয়ার পরও কলকাতার এসএসকেএম হাসপাতালের ডিন ভর্তি না করে ফিরিয়ে দেওয়ার অভিযোগ উঠেছে। সেই ঘটনায় নিউ উইজি ৬৭০ নম্বর পাওয়া এই ছাত্রা মারফত খানকে অবিলম্বে ভর্তি নেওয়ার জন্য দাবি তুলল নওশাদ সিদ্দিকীর নেতৃত্বাধীন আওয়াজ। এক প্রেস বিবৃতিতে আইএসএফের তরফে বলা হয়েছে, পশ্চিমবঙ্গের মেডিকেল কলেজ সহ বহু কলেজ, বিশ্ববিদ্যালয়ে দেখা যাচ্ছে যে ভর্তির ক্ষেত্রে ওবিসি তালিকাভুক্ত ছেলেমেয়েরা বঞ্চিত হচ্ছে। তাদের নন ক্রিমি লেয়ার সার্টিফিকেট পুনর্নবীকরণ করছেন না বিভিন্ন সরকারি আধিকারিকেরা। তারা প্রায়ই হেনস্থার শিকার হচ্ছেন।

গলসিতে ঢালাই রাস্তার কাজে দুর্নীতির অভিযোগ



আজিজুর রহমান ● গলসি আপনজন: নিয়ম মেনে ও ফলকের লেখা অনুযায়ী হানি রাস্তার ঢালাই এমনই অভিযোগ নিয়ে সোমবার ঠিকেকদারকে ঘেরাও করে রাখেন গ্রামের বহু মানুষ। ঘটনায় বেশ চাঞ্চল্য ছড়িয়ে পরে গলসি ১ নং ব্লকের পানাজ গ্রাম পঞ্চায়েতের সিমেনোড়ী গ্রামে। গ্রামবাসীদের এক অংশের অভিযোগ, রাস্তার ফলকে লেখা আছে সিমেনোড়ী নাপিত পাড়া থেকে প্রাইমারি স্কুল প্রযন্ত ঢালাই রাষ্টা নির্মাণ। তবে সেই রাস্তা প্রাইমারি স্কুলের আগেই শেষ হয়ে গেছে। ঠিকেকদার ফলক লাগিয়ে দিয়েছে রাস্তার অঙ্গকার। বিষয়টি নিয়ে সোমবার গলসি ১ নং ব্লক বিডিও কাছে লিখিত অভিযোগ করেন তারা। এরপরই বেকাল নাগাদ রং মিশ্রী নিয়ে ঠিকেকদার ফলক অর্থাৎ বোর্ডের কাছে এলেই তাকে আটকে বিক্ষোভ শুরু করেন গ্রামবাসীরা। তাদের দাবী ওই কাজে দুর্নীতি হয়েছে। যাতে কংগ্রেসের ও প্রধান যুক্ত আছে। জানতে পারা গেছে, ওই রাস্তা নির্মাণে বরাদ্দ হয়েছিল ৩,৪৯,৫২৪ টাকা। যা দিয়ে প্রাইমারি স্কুল প্রযন্ত ঢালাই হবার মতো। তবে প্রাইমারি স্কুলের অনেক আগেই শেষ করায় ফলক গ্রামবাসীদের। অমর বটব্যাল বলেন, সিডুল মেনে কোন কাজ হয়নি। ৬ ইঞ্চি ঢালাই হবার কথা থাকলেও ৩ ইঞ্চি ঢালাই করা হয়েছে। তাছাড়াও রাস্তা যতটা চাওড়া করার কথা ছিল ততটা চাওড়া করা হয়নি। যদি গোটা কাজ না হয় তাহলে বোর্ডে লেখা হল কেন। আমরা বিডিওকে অভিযোগ করেছি বলে রং মিশ্রী এনে মুছতে এসেছিল। এদিকে গ্রামবাসীরা প্রশ্ন তোলেন, প্রাইমারি স্কুল প্রযন্ত এন্টিমেন্ট না হয়ে বোর্ড লেখা হল কার নির্দেশ? এদিকে বিডিও অফিসে অভিযোগের পর ইওই লেখা ঠিকেকদার মুছতে আসায় রহস্যের দানা বাঁধে গ্রামবাসীদের মনে। তারা একে একে জড়ো হন ফলকের কাছে। বিষয়টি নিয়ে পঞ্চায়েত প্রধান পুস্প রুইদাস জানান, যত টাকা বরাদ্দ হয়েছে তত টাকারই কাজ হয়েছে। নিয়ম মেনেই কাজ হয়েছে। ওরা তদন্ত করতে করুক।

ওয়াকফ সুরক্ষা সম্মেলন...



মঙ্গলবার কলকাতার মৌলালির কাছে মায়রা সভাঘরে অল ইন্ডিয়া মুসলিম পার্সোনাল ল বোর্ডের ওয়াকফ সুরক্ষা সম্মেলন শেষে সাংবাদিকদের মুখোমুখি বোর্ড সভাপতি খালিদ সাইফুল্লাহ রহমান সহ অন্যান্য কর্মী।

রাজ্য সংখ্যালঘু কমিশনের বিশেষ নাগরিক বৈঠক বর্ধমান শহরে



মোহা মুয়াজ ইসলাম ● বর্ধমান আপনজন: রাজ্য সংখ্যালঘু কমিশনের উদ্যোগে পূর্ব বর্ধমানের বিভিন্ন সভা ঘরে সংখ্যালঘু উন্নয়ন বিষয়ক একটি সভা অনুষ্ঠিত হলো। এই সভায় উপস্থিত ছিলেন রাজ্য সংখ্যালঘু কমিশনের চেয়ারম্যান তথা প্রাক্তন সাংসদ আহমেদ হাসান ইমরান, বর্ধমান দুর্গাপুরের প্রাক্তন সাংসদ তথা রাজ্য সংখ্যালঘু কমিশনের প্রাক্তন চেয়ারম্যান মমতাজ সংঘমিতা, সংখ্যালঘু কমিশনের সদস্য এস. এস. আলুওয়ালিয়া, পূর্ব বর্ধমান জেলার অতিরিক্ত জেলাশাসক সনা আক্তার (আইএএস), সংখ্যালঘু কমিশনের সদস্য সোহানা কামরী, অ্যাডভোকেট রফিকুল ইসলাম, সহ আরও অনেক বিশিষ্ট ব্যক্তি। এই অনুষ্ঠানে সংখ্যালঘু মুসলিম, খ্রিস্টান, শিখ এবং জৈন সম্প্রদায়ের প্রতিনিধিরা, এনজিও কর্মী, শিক্ষক এবং অন্যান্য পেশাজীবীরাও উপস্থিত ছিলেন। সভায় সংখ্যালঘু সম্প্রদায়ের বিভিন্ন সমস্যা এবং দাবি-দাওয়া নিয়ে আলোচনা হয়। সংখ্যালঘু কমিশনের চেয়ারম্যান আহমেদ হাসান ইমরান উল্লেখ করেন, রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী মমতা ব্যানার্জি সংখ্যালঘু উন্নয়নে পাঁচ হাজার কোটি টাকা বরাদ্দ করেন। তিনি জানান, সংখ্যালঘু ছাত্র-ছাত্রীদের স্কলারশিপ থেকে শুরু করে হোস্টেল নির্মাণ ও অন্যান্য সুযোগ-সুবিধার ব্যবস্থা করা হয়েছে। সেই সমস্ত এলাকাগুলো, যেখানে সমস্যা আছে, তা নিরসনের জন্য কমিশন নিরলসভাবে কাজ করছে। প্রথম দিকে জেলাশাসকের প্রতিনিধি না থাকার কারণে সংখ্যালঘু কমিশনের চেয়ারম্যান কিছুটা অসন্তোষ প্রকাশ করেন, তবে অতিরিক্ত জেলাশাসক সনা আক্তার আসার পরে পরিস্থিতি স্বাভাবিক হয়। শিখ সম্প্রদায়ের প্রতিনিধি মহেশ্ব সিং সালুজা বর্ধমানের গুরু দুয়ারা উন্নয়নের জন্য আবেদন জানান এবং সরকারি লিফলেটে বর্ধমানের গুরু দুয়ারাতে গুরু নানকের পথপথি পড়েছিল তার চরণ কমল সরকারি লিফলেটে অন্তর্ভুক্তির প্রস্তাব দেন। জৈন সম্প্রদায়ের প্রতিনিধি বর্ধমান মহাবীরের নাম অনুসারে বর্ধমান শহরের নামকরণ হওয়ার প্রসঙ্গ তুলে ধরেন এবং বর্ধমান রেলস্টেশনের মহাবীরের একটি মূর্তি স্থাপনের অনুরোধ জানান। খ্রিস্টান সম্প্রদায়ের প্রতিনিধি বিকাশ মল্লিক কার্জন গোটের পাশে অবস্থিত খ্রিস্টান চার্চের উন্নয়নের জন্য সংখ্যালঘু কমিশনের কাছে আবেদন জানান। মুসলিম সম্প্রদায়ের প্রতিনিধিরা সংখ্যালঘু হোস্টেল, ছাত্র-ছাত্রীদের স্কলারশিপ এবং অন্যান্য বিষয় নিয়ে আলোকপাত করেন। বর্ধমান আল-আমিন মিশনের সম্পাদক আজহার হোসেন সংখ্যালঘু মিশনগুলোর উন্নয়নের জন্য মিড ডে মিল এবং সরকারি বইয়ের ব্যবস্থা করার প্রয়োজনীয়তার কথা উল্লেখ করেন। রহমানিয়া আল-আমিন মিশনের সম্পাদক হাজী কুতুব উদ্দিন সবাইকে ঐক্যবদ্ধভাবে দেশের উন্নয়নের কাজে বাঁপিয়ে পড়ার আহ্বান জানান। সাহিত্যিক রমজান আলি ও বিধায়ক অলোক মুখি পূর্ব বর্ধমানের দর্শনীয় ও পর্যটনের জায়গা গুলি গুরুত্ব দেওয়ার কথা বলেন।

ওয়াকফ বিল প্রত্যাহার সহ নানা দাবিতে এসডিপিআই-এর মিছিল



আলম সেখ ● কলকাতা আপনজন: মঙ্গলবার কলকাতার কলেজ স্কোয়ার থেকে নিউমার্কেট পর্যন্ত ওয়াকফ বিল প্রত্যাহার সহ বিভিন্ন দাবিতে বিক্ষোভ মিছিল করল এস ডি পি আই। কলকাতার পার্বত্য জেলাগুলি থেকে আসা মিছিলে স্লোগানে স্লোগানে মুখবিত্ত হয়ে ওঠে- , “সব অপরাধীর শাস্তি চাই, সব রোগীর চিকিৎসা চাই, আখলাক থেকে সাবির মোল্লা সবার ন্যায়বিচার চাই। মিছিলে হাট্টেন রাজ্য সভাপতি তায়েদুল ইসলাম, সহ-সভাপতি স্বপন কুমার বিশ্বাস, মোঃ শাহাবুদ্দিন , রাজ্য সম্পাদক গোলাম মর্তুজা, রাজ্য কমিটির সদস্য মাসুদুল ইসলাম, মোঃ সারুফ আলম। ওমেন ইন্ডিয়া মুভমেন্টের জাতীয় সভাপতি ইয়াসমিন ইসলাম। কলকাতার নিউ মার্কেট প্রাক্তন সভার মধ্য দিয়ে প্রতিবাদ মিছিল শেষ হয়। সভায় বক্তব্য দিতে গিয়ে রাজ্য সভাপতি তায়েদুল ইসলাম বলেন, সরকারের মুসলিমদের ওয়াকফ সম্পত্তি হাতিয়ে নেওয়ার প্রচেষ্টা চলছে। অথচ ওয়াকফ সম্পত্তি মুসলিমদের ধর্মীয়, সাংস্কৃতিক বিকাশ, পাশ্চাত্যপদ মুসলিমদের উন্নয়ন ও জনকল্যাণমূলক কাজে ব্যবহার্য, সেই উদ্দেশ্যে সাধনই ধর্মপ্রাণ মুসলিমরা এই সম্পত্তি উৎসর্গ করেন। সরকার এই সম্পত্তি মুসলমানদের হাত থেকে ছিনিয়ে নিতে উদ্যোগী হয়েছে- যদিও মুসলমানরাই আজ দেশে সব চাইতে পিছিয়ে যা সাচার প্রভুতি কমিটি দ্বারা প্রত্যয়িত। রাজ্য সহ সভাপতি মোঃ সাহাবুদ্দিন দেশজুড়ে বেড়ে চলা পিটিয়ে হত্যা, গুরুত্ব মারসের নামে নির্যাতন ও ধর্ষণ-প্রসঙ্গে বক্তব্য দিতে গিয়ে বলেন- সারা দেশ জুড়ে চলছে নারী নির্যাতনের মহা তাণ্ডব। ধর্ষণ ও নির্যম খুন আজ জল ভাতের মতো, দিন দিন যা ভয়ানক হয়ে উঠছে। আর জি কর-এর ঘটনার তীব্র প্রতিবাদ জানিয়ে আন্দোলনরত চিকিৎসকদের পক্ষে সোচার হন রাজ্য সম্পাদক এ কে এম গোলাম মোর্তোজা। পাশাপাশি তিনি চিকিৎসা পরিষেবা চালু করার জোরালো দাবি জানান। ভিভে জুড়ে বেড়ে চলা বাঙালি বিধেয়ের বিরুদ্ধে বাংলার সমস্ত মানুষকে একত্রিত হওয়ার আহ্বান জানান রাজ্য কমিটির সদস্য মাসুদুল ইসলাম। “ধর্ষক দিয়েই যাদের দল গঠিত তারা আজ ধর্ষণ নিয়ে ব্যথিত এটা হাস্যকর,” আর জি কর-এর ঘটনায় বিজেপির ভূমিকা নিয়ে এমনি কটাক্ষ করেন ওমেন ইন্ডিয়া মুভমেন্টের জাতীয় সভাপতি ইয়াসমিন ইসলাম।

বাঁকুড়া বিএলআরও অফিসে বিক্ষোভ

সঞ্জীব মল্লিক ● বাঁকুড়া আপনজন: ছুটির দিনে সরকারী কাগজপত্র পড়িয়ে নষ্ট, টাকার বিনিময়ে জমির মিউচেশান ও বালি মাফিয়াদের সঙ্গে যোগসাজশের অভিযোগে তুলে রাইপুর ভূমি ও ভূমি সংস্কার দপ্তরে বিক্ষোভ দেখাল রাইপুর নাগরিক মঞ্চ ও কুড়মী সমাজ। সোমবার সপ্তাহের প্রথম কাজের দিন ওই দলের কর্মীরা মিছিল করে রাইপুর ব্লক ভূমি ও ভূমি সংস্কার দপ্তরের সামনে পৌঁছে বিক্ষোভ দেখাতে থাকেন। অভিযোগ, রাইপুর ব্লক রাইপুর ভূমি ও ভূমি সংস্কার দপ্তর ‘দুর্নীতির আঁতুড় ঘর।’ তথা প্রমাণ লোপাটের উদ্দেশ্যে’ এই দপ্তরের অনেক গুরুত্বপূর্ণ কাগজ পুড়িয়ে ফেলা এখানে টাকার বিনিময়ে ছাড়া কোন কাজ হয়নি। সরকারের তরফে ‘মিউচেশান ফ্রী’ ঘোষণা করা হলেও এখানে টাকা দিতে হয়। এমনকি বালি মাফিয়াদের সঙ্গে এই দপ্তরের আধিকারিকের ‘যোগসাজশ’ রয়েছে বলে তারা স্পষ্টভাবে অভিযোগ করেন। রাইপুর বিএলআরও আধিকারিক তনুময় দাসের দাবি, কোন গুরুত্বপূর্ণ কাগজ পড়ানো হয়নি।

রাতে হাতুড়ে ডাক্তারকে ছুরির কোপ!



আপনজন: রাজনগর ব্লকের চন্দ্রপুর থানার পাতাডাঙ্গা গ্রামে এক হাতুড়ে ডাক্তারকে ছুরির কোপ বসাল দুষ্কৃতীরা। গুরুতর আহত অবস্থায় তড়িঘড়ি তাকে সিউড়ি সুপার স্পেশালিটি হাসপাতালে ভর্তি করা হয় বলে পরিবার সূত্রে জানা গিয়েছে। ঘটনটি রাজনগর ব্লকের চন্দ্রপুর থানার অন্তর্গত পাতাডাঙ্গা গ্রামে। জানা যায় যে, হারুন রশিদ মন্ডল নামে ৫৬ বছর বয়সী এক হাতুড়ে ডাক্তারের উপর ছুরির কোপ পড়ে। এদিন পাথরচাপুরি গ্রামে তাঁর চেম্বার থেকে নিজের বাড়ি পাতাডাঙ্গা গ্রামে ফেরেন সোমবার রাতে। হারুন রশিদ রাত প্রায় এগারোটো নাগাদ তাঁর নিজের বাড়ির ছাদে গেলে সে সময়ই দুষ্কৃতীরা বাইরে থেকে এসে তাঁর ওপর হামলা চালায় বলে অভিযোগ। ছাদের উপর রাতের অন্ধকারে একা পেয়ে এলোপাথারি ছুরির কোপ বসাতে থাকে তাঁর গায়ে। তাঁর চিকিৎসার আশেপাশের লোক এসে সেখানে জড়ো হয় এবং তড়িঘড়ি তাকে সিউড়ি সুপার স্পেশালিটি হাসপাতালে ভর্তির জন্য নিয়ে যাওয়া হয়। ঘটনায় এলাকায় উত্তেজনা দেখা দেয়। ইতিমধ্যে চন্দ্রপুর থানার পুলিশ ঘটনার তদন্ত শুরু করেছেন বলে জানা যায়।

ছড়িয়ে-ছিটিয়ে

রাজ্য সরকারি কর্মচারীদের সম্মেলন মশাটে



সেখ আবদুল আজিম ● চণ্ডীতলা আপনজন: হুগলির চণ্ডীতলা ব্লক ওয়ারের অসুগত মশাটে একটি বেসরকারি লজে অনুষ্ঠিত হলো পশ্চিমবঙ্গ রাজ্য সরকারি কর্মচারী ফেডারেশন সম্মেলন। বেল্লা তিন ঘটিকায় শুরু হয় অনুষ্ঠান। উপস্থিত ছিলেন চণ্ডীতলা ব্লক ওয়ারের সভাপতি মলয় খা মহাশয় এ ছাড়া মশাট গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রধান সঞ্জীব দাডিও চণ্ডীতলা ১ নম্বর পঞ্চায়েত সমিতির কর্মদক্ষ মোশাররফ আলী এছাড়া হুগলি জেলা পরিষদের সদস্য (ভোলানাথ চ্যাটার্জি উপস্থিত ছিলেন শ্রীমতি দীপ্তি সরকার (আধিকারি) হুগলি জেলা কমিটি পশ্চিমবঙ্গ রাজ্য সরকারি কর্মচারী ফেডারেশন এবং অন্যান্য নেতৃত্বপূর্ণ হুগলি জেলা কমিটি প্রমুখ। সকলেই সংক্ষিপ্ত বক্তব্যে রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী মমতা ব্যানার্জির ভূয়ামি প্রশংসা করে বলেন, হুমকি নয় অফিস টাইমের পর নিজের সংগঠন তৈরি করুন মমতা দিদি আমাদের সাথে আছেন আমরা তার পাশে আছি সর্বক্ষণ। উপর মহলের কোম উপদেশে ছাড়া আমরা কোন কাজ করে না সেইরূপ আপনাদেরও উপদেশে ছাড়া আমরা কোন কাজ করে না। সংগঠনের একটি অ্যাপ তৈরি করার আহ্বান জানান উর্ধ্বতন নেতৃত্বপূর্ণ।

রাজ্যে আরও ৫ টি পক্ষ কোর্ট হবে: মন্ত্রী চন্দ্রিমা

সুব্রত রায় ● কলকাতা আপনজন ডেস্ক: রাজ্যে ধর্ষণ সহ মহিলাদের ওপর অপরাধের ঘটনার দ্রুত বিচারের জন্য আরো পাঁচটি পক্ষ কোর্ট তৈরি করার সিদ্ধান্ত নিল রাজ্য সরকার। মঙ্গলবার নব্বায়ে ক্যান্টনমেন্ট বৈঠকে এই নতুন ৫ টি কোর্ট তৈরি করার প্রস্তাব মন্ত্রী চন্দ্রিমা ভট্টাচার্য ক্যান্টনমেন্ট বৈঠকের শেষে সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে জানান, এর ফলে রাজ্যে মোট ৬৭ টি পক্ষ কোর্ট হবে। এর আগে পঞ্চাশ কোর্টের সংখ্যা ছিল ৬২ টি। এর মধ্যে ৬ টি রয়েছে ই-পটস কোর্ট। রাজ্যের মন্ত্রী চন্দ্রিমা ভট্টাচার্য দাবি করেন নতুন আরো পাঁচটি পক্ষ কোর্ট তৈরি করার জন্য বিচার বিভাগীয় দপ্তর থেকে আবেদন আসে। সেই আবেদন ক্যান্টনমেন্ট অনুমোদিত হয়। শিশুদের ওপর যৌন নিগ্রহের ঘটনা রোধে এবং এই ধরনের অপরাধ হলে সেই অপরাধীদের বিরুদ্ধে দ্রুত বিচার ব্যবস্থার মাধ্যমে সাজা ঘোষণায় রাজ্য সরকার কতটা উদ্যোগী আজকের এই নতুন পাঁচটি পক্ষ কোর্ট গঠনের সিদ্ধান্ত গ্রহণ তার বড়

আর জি কর কাণ্ডের প্রতিবাদে মহিলা মিছিল



আজিম শেখ ● ময়ূরেশ্বর আপনজন: রাজ্যের মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে নৃশংস ঘটনার একমাস পেরিয়ে গেলেও দোষীদের এখনো পর্যন্ত হানি কোনো সাজা, আর ঠিক যে সমস্ত দোষীরা এই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূলত আর জি কর মেডিকেল হাসপাতালে ১ ডাক্তারি পড়ুয়াকে নৃশংস ভাবে খুন করা হয়েছে ঠিক এমনিই অভিযোগ ওঠে। আর তারই প্রতিবাদে রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিবাদের খড় তুলেছে সমস্ত স্তরের মানুষ। ঠিক একইভাবে মঙ্গলবার ময়ূরেশ্বরে প্রতিবাদে নামলো ওই নৃশংস ঘটনার সাথে যুক্ত সে সমস্ত দোষীদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দেওয়ার দাবিতে আজ অর্থাৎ মঙ্গলবার বেলা ৪ টে থেকে ৫:৩০ পর্যন্ত ময়ূরেশ্বর হাটতলা থেকে ক্যান্টনমেন্ট অফিস মোড় পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিল করল ওই এলাকার মানুষজন। মূল

প্রথম নজর

রাশিয়ার পররাষ্ট্রমন্ত্রীর সঙ্গে সাক্ষাৎ সৌদি যুবরাজ মোহাম্মদ বিন সালমানের



আপনজন ডেস্ক: সৌদি আরব ও রাশিয়ার মধ্যে দ্বিপাক্ষিক সম্পর্ক জোরদার করার বিষয়ে রাশিয়ার পররাষ্ট্রমন্ত্রী সের্গেই ল্যাভরভের সঙ্গে আলোচনা করেছেন সৌদি ক্রাইম প্রিন্স মোহাম্মদ বিন সালমান। সোমবার সৌদির রাজধানী রিয়াদে রাশিয়ার পররাষ্ট্রমন্ত্রীর সঙ্গে দেখা করেন সৌদি যুবরাজ। রাশিয়া ও সৌদি আরবের পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয় উভয়েই বৈঠকের তথ্য নিশ্চিত করেছে। তবে বৈঠকের আলোচনার বিষয়বস্তু সম্পর্কে বিস্তারিত কিছু জানা নেই। এর আগে, ল্যাভরভ সৌদি পররাষ্ট্রমন্ত্রী প্রিন্স ফয়সাল বিন ফারহানের সঙ্গে বৈঠক করেন।

তবে মস্কো এই বৈঠকের কোনো নির্দিষ্ট আলোচনা সূত্রের বিবরণ প্রকাশ করেনি। সৌদি পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয় তাদের অফিসিয়াল সাইটে জানিয়েছে, বৈঠকে দুই দেশের মধ্যকার সম্পর্ক ও পারস্পরিক সহযোগিতা বৃদ্ধির উপায় নিয়ে আলোচনা করা হয়েছে। এছাড়াও আঞ্চলিক এবং আন্তর্জাতিক বিভিন্ন ইস্যু নিয়েও কথা হয়েছে। এদিকে, রাশিয়া-জিসিসি (গালফ কোঅপারেশন কাউন্সিল) স্ট্র্যাটেজিক আলোচনার সপ্তম মন্ত্রী পর্যায়ের বৈঠকের আগে ল্যাভরভ জিসিসি মহাসচিব জাসেম মোহাম্মদ আলবুদায়ির সঙ্গেও বৈঠক করেছেন।

২০২৬ সালের মধ্যে ইরাক থেকে সব সেনা প্রত্যাহারের সিদ্ধান্ত যুক্তরাষ্ট্রের



আপনজন ডেস্ক: আগামী ২০২৬ সালের মধ্যে ইরাক থেকে সব সেনা প্রত্যাহারের সিদ্ধান্ত নিয়েছে যুক্তরাষ্ট্র। দুই দশক পর ইরাক ছাড়তে বাধ্য হচ্ছে মার্কিন বাহিনী। বার্তা সংস্থা রয়টার্স জানিয়েছে, এরইমধ্যে ইরাকের সঙ্গে এ বিষয়ে যুক্তরাষ্ট্রের মধ্যে সমঝোতা চুক্তি হয়েছে। এখন কেবল আনুষ্ঠানিক ঘোষণার অপেক্ষা। মধ্যপ্রাচ্যের কাতার, বাহরায়ন, কুয়েত, সৌদি আরব, ইরাক, সিরিয়া ও সংযুক্ত আরব আমিরাতের প্রায় ত্রিশ হাজার মার্কিন সেনা অবস্থান করছে। সিরিয়া ছাড়া বাকি দেশগুলোতে মার্কিন সেনারা দেশগুলোর অনুমতি নিয়েই মোতায়েন রয়েছে। তবে ইরাক ও সিরিয়ায় বিদ্রোহী গোষ্ঠীগুলোর হামলা ঠেকাতে প্রায়ই ব্যর্থতার অভিযোগ উঠেছে মার্কিন সেনাদের বিরুদ্ধে। এর মধ্যেই

২০২৫ সাল নাগাদ ইরাকে অবস্থিত মার্কিন সেনা প্রত্যাহারের সিদ্ধান্ত নিয়েছে যুক্তরাষ্ট্র। আগামী বছরের সেপ্টেম্বরে বেশিরভাগ মার্কিন সেনা ইরাক থেকে সরিয়ে নেয়া হবে বলে জানা গেছে। বাকিরা ২০২৬ নাগাদ দেশে ফিরে যাবে। জানা গেছে, এ বিষয়ে যুক্তরাষ্ট্র ইরাকের সঙ্গে চুক্তি করেছে। এখন শুধু ঘোষণা দেয়ার অপেক্ষা। চলতি মাসেই এ ঘোষণা আসতে পারে। চুক্তিতে বলা হয়েছে, শত শত মার্কিন সেনারা আগামী বছরের সেপ্টেম্বর থেকে ইরাক ত্যাগ করা শুরু করবে। আগামী কয়েকদিনের মধ্যে এ বিষয়ে চুক্তি স্বাক্ষর হতে পারে। তবে যুক্তরাষ্ট্রের প্রতিরক্ষামন্ত্রী লয়েড অস্টিন বলেছেন, সেনা প্রত্যাহারের জন্য দুই বছর যথেষ্ট সময় নয়।

বিশ্বের ক্ষুধার্ত মানুষের ৮০ শতাংশই গাজার বাসিন্দা



আপনজন ডেস্ক: গত ৭ অক্টোবর থেকেই গাজার অমানবিক আক্রমণ চলিয়ে যাচ্ছে দখলদার ইসরাইলি বাহিনী। শুধু হামলা করেই ক্ষান্ত হয়নি, পুরো উপত্যকাটিকে অবরুদ্ধ করেও রেখেছে তারা। সেনাদের নৃশংস হত্যাকাণ্ড থেকে রেহাই পাচ্ছে না শিশুরাও।

ইসরাইলি বাহিনীর লাগাতার হামলায় চরম মানবিক সংকট সৃষ্টি হয়েছে গাজার। বোমাবর্ষণের কারণে ধ্বংসস্তুপে পরিণত হয়েছে পুরো গাজা। একইভাবে পাল্লা দিয়ে বাড়ছে ক্ষুধার্ত মানুষের তালিকা। আন্তর্জাতিক সংবাদ মাধ্যমগুলো জানিয়েছে, ইসরাইলি সেনাদের

অব্যাহত হামলার কারণে দেশটিতে মানবিক সংকট বেড়েছে। সেনাদের বোমাবর্ষণের কারণে ধ্বংসস্তুপে পরিণত হয়েছে পুরো গাজা উপত্যকা। পাল্লা দিয়ে বাড়ছে ক্ষুধার্ত মানুষের তালিকা। জাতিসংঘ জানিয়েছে, বিশ্বের ক্ষুধার্ত মানুষের ৮০ শতাংশই গাজার বাসিন্দা। হামাসের একজন কর্মকর্তা আরব ও মুসলিম দেশগুলোকে গাজার অবরোধ ভাঙার জন্য আহ্বান জানিয়েছেন। কারণ, গাজার ইসরাইলের নির্বিচার হামলাকে কেন্দ্র করে মধ্যপ্রাচ্য ও আশপাশের এলাকা সংঘাত ছড়িয়ে পড়েছে। গত ২৪ ঘণ্টায় এই অঞ্চলে ১৬৩ জনেরও বেশি ফিলিস্তিনি নিহত হয়েছে। এই সময়ে নতুন করে আরো ৩৫০ ফিলিস্তিনি আহত হয়েছে।

ক্ষমতার প্রায় চার বছরের ৪০ শতাংশই ছুটি কাটালেন বাইডেন



আপনজন ডেস্ক: মার্কিন প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন ক্ষমতায় আসার চার বছরে মোট কার্যদিবসের প্রায় ৪০ শতাংশ ছুটি কাটালেছেন। রিপাবলিকান ন্যাশনাল কমিটির সাম্প্রতিক এক বিশ্লেষণে এ তথ্য উঠে এসেছে। ৮১ বছর বয়সী জো বাইডেন চার বছরের কম সময়ে ৫৩২ দিন ছুটি নিয়েছেন। একজন মার্কিন কর্মী তার কর্মজীবনের প্রায় পাঁচ দশকে যতটা ছুটি কাটান, সেই তুলনায় মাত্র চার বছরের কম সময়ে বাইডেন বেশি ছুটি কাটিয়েছেন। গত ১ সেপ্টেম্বর এই তথ্যটি প্রকাশ করেছে আরএনসিআর

বিশ্লেষকরা। একজন মার্কিন কর্মী গড়ে বছরে ১১ দিন ছুটি পেয়ে থাকেন। সেই হিসেবে প্রেসিডেন্ট বাইডেন সাধারণ একজন কর্মীর তুলনায় প্রায় ৪৮ বছরের সমান ছুটি কাটিয়েছেন। সমালোচকরা বলেছেন, বিশ্বজুড়ে অস্থিরতা এবং দেশের অভ্যন্তরীণ সমস্যা চলাকালীন এত ছুটি নেয়া প্রেসিডেন্টের জন্য অনুপযুক্ত। সাবেক প্রেসিডেন্ট ডোনাল্ড ট্রাম্পের অধীনে হোয়াইট হাউসের বাজেট অফিসের সাবেক জেনারেল কাউন্সেল মার্ক পাওলোটা বলেছেন, আমেরিকা ও বিশ্বে যখন আশু

জ্বলছে, সেই সময় সমুদ্র সৈকতে চেয়ারে হেলান দিয়ে আরাম করে ঘুমাচ্ছেন বাইডেন—এই দৃশ্যটিই এক সময় তার প্রেসিডেন্টের প্রতীক হয়ে দাঁড়াবে। তবে প্রেসিডেন্টের সহযোগীরা জানিয়েছেন, ছুটিতে থাকলেও কাজ করেন বাইডেন। এছাড়া সবসময়ই তাকে ফোনে পাওয়া যায়। অনেকেই বাইডেনের ছুটির পরিমাণ ও সময়কাল নিয়ে প্রশ্ন তুলেছেন। সমালোচকরা আরো বলেছেন, মূল্যবোধ, সীমাবদ্ধ নিরাপত্তা ও আন্তর্জাতিক সংঘাতের মতো বিষয়গুলোর দিকে প্রেসিডেন্টের মনোযোগ বেশি দেয়া উচিত। যুক্তরাষ্ট্রের আগের প্রেসিডেন্টদের সাথে তুলনা করলে দেখা যায়, বাইডেন তার পূর্বসূরীদের চেয়ে বেশি ছুটি নিয়েছেন। ডোনাল্ড ট্রাম্প তার মেয়াদের ২৬ শতাংশ ব্যক্তিগত সফরে কাটিয়েছেন। সেই তুলনায় বাইডেনের ৪০ শতাংশ ছুটি অনেক বেশি। রোনাল্ড রিগ্যান ও বারাক ওবামা দুই মেয়াদে মাত্র ১১ শতাংশ সময় ছুটিতে কাটিয়েছিলেন। আর জিমি কার্টার তার এক মেয়াদে মাত্র ৭৯ দিন ছুটি নিয়েছিলেন।

কারাগারে ভিড় কমাতে বন্দিদের মুক্তি দিচ্ছে ব্রিটেন

আপনজন ডেস্ক: ব্রিটিশ কারাগারগুলোতে আটক অনেক বন্দিকে মঙ্গলবার আগাম মুক্তি দেওয়া হবে। ভিড় কমানোর লক্ষ্যে সরকারের পদক্ষেপের অংশ হিসেবে তারা মুক্তি পাবে। সম্প্রতি প্রকাশিত পরিসংখ্যানে দেখা গেছে, ইংল্যান্ড ও ওয়েলসের কারাগারে বন্দির সংখ্যা তাদের ইতিহাসে সর্বোচ্চ পর্যায়ে পৌঁছেছে। এদিকে মুক্তি পাওয়া বন্দিরা ফের অপরাধ করতে পারে—এমন উদ্বেগের বিষয়ে সরকার জোর দিয়ে বলেছে, কোনো সহিংস



অপরাধী বা পারিবারিক নিয়ন্ত্রণকারী আগাম মুক্তির জন্য যোগ্য হবে না। ব্যবসাবিষয়ক মন্ত্রী জোনানথন রেনল্ডস স্কাই নিউজকে বলেছেন, এক হাজার ৭০০ বন্দিকে মুক্তি দেওয়া 'একটি কঠিন সিদ্ধান্ত'। এ ছাড়া প্রধান পরিদর্শক

মার্টিন জোল সতর্ক করে বলেন, 'এটি নিশ্চিত যে কেউ ফের অপরাধ করবে।' পাশাপাশি তিনি উল্লেখ করেন, প্রতিবছর কারাগার থেকে মুক্তি পাওয়া প্রায় এক-তৃতীয়াংশ মানুষ এক বছরের মধ্যে ফের অপরাধ করে। সাম্প্রতিক মাসগুলোতে ইংল্যান্ডজুড়ে অভিযানবিরোধী দাঙ্গায় অংশ নেওয়া মানুষদের আটকের কারণে কারাগারে ভিড় বেড়েছে। সরকার বলেছে, অশান্তিতে জড়িতদের আগাম মুক্তির পরিকল্পনা থেকে বাদ দেওয়া হবে না।

ইরানের ওপর ইউরোপীয় ও দেশের নিষেধাজ্ঞা



আপনজন ডেস্ক: ইউক্রেন যুদ্ধে ব্যবহারের জন্য রাশিয়ার ব্যালিস্টিক ক্ষেপণাস্রম সরবরাহ করার অভিযোগ তুলে জার্মানি, ফ্রান্স ও ব্রিটেন মঙ্গলবার ইরানের নিন্দা করেছে। একই সঙ্গে তারা বিমান পরিবহনকে লক্ষ্য করে দেশটির ওপর নতুন নিষেধাজ্ঞা আরোপের ঘোষণা দিয়েছে। ইউরোপীয় তিনটি দেশ যৌথ বিবৃতিতে বলেছে, 'আমরা ইরানের সঙ্গে দ্বিপাক্ষিক বিমান পরিষেবা চুক্তি বাতিলের জন্য অবিলম্বে পদক্ষেপ নেব। ইরান এয়ারের (এয়ারলাইন্স) ওপর নিষেধাজ্ঞা আরোপের জন্যও কাজ করব।' মার্কিন পররাষ্ট্রমন্ত্রী অ্যান্টনি ব্লিনকেন এর আগে লন্ডন সফরে বলেছেন, রাশিয়া ব্যালিস্টিক ক্ষেপণাস্রমের চালান পেয়েছে এবং 'ইউক্রেনে কয়েক সপ্তাহের মধ্যে এগুলো ব্যবহার করবে বলে মনে হয়'। লন্ডন, প্যারিস ও বার্লিন বলেছে, 'ইরানের এই পদক্ষেপ রাশিয়ার যুদ্ধে তাদের সামরিক সমর্থনকে আরো বাড়িয়ে দিয়েছে এবং এর ফলে ইউরোপীয় মাটিতে ইরানের ক্ষেপণাস্রম পৌঁছে যাবে, যা ইউক্রেনীয় জনগণের দুর্ভোগ বাড়াবে।' তারা আরো বলেছে, এই পদক্ষেপটি ইরান ও রাশিয়া উভয়ের—সংঘটিত একটি উসকানি

এবং এটি ইউরোপীয় নিরাপত্তার জন্য সরাসরি হুমকি। তারা ইরানের সঙ্গে দ্বিপাক্ষিক বিমান পরিষেবা চুক্তি বাতিলের করার জন্য অবিলম্বে পদক্ষেপ নেবে। এর পাশাপাশি ইরানের ব্যালিস্টিক ক্ষেপণাস্রম কর্মসূচি এবং রাশিয়ার ব্যালিস্টিক ক্ষেপণাস্রম ও অন্যান্য অস্ত্রের স্থানান্তরের সঙ্গে জড়িত উল্লেখযোগ্য প্রতিষ্ঠান ও ব্যক্তিদের বিরুদ্ধে নিষেধাজ্ঞা আরোপের পদক্ষেপ নেওয়া হবে। ওয়াশিংটনের নেওয়া একটি পদক্ষেপের প্রতিশ্রুতি করে এই তিন দেশ বলেছে, 'আমরা ইরান এয়ারের ওপর নিষেধাজ্ঞা আরোপের জন্যও কাজ করব।' এদিকে তিন দেশের যৌথ ঘোষণায় কিছুক্ষণ মন্ত্রণালয়ের মুখপাত্র নাসের কানানি একটি বার্তায় ইরানি অস্ত্র স্থানান্তরের অভিযোগ অস্বীকার করেছেন। তিনি লিখেছেন, 'ইরানি অস্ত্র স্থানান্তর নিয়ে মিথ্যা ও বিভ্রান্তিকর খবর ছড়ানো কুৎসিত প্রচার ও মিথ্যাচার।' তিনি অভিযোগ করেছেন, এর উদ্দেশ্য 'গাজা উপত্যকায় গণহত্যার জন্য যুক্তরাষ্ট্র ও কিছু পশ্চিমা দেশের ব্যাপক অবৈধ অস্ত্র সহায়তার মাত্রা গোপন করা', যেখানে ফিলিস্তিনি সশস্ত্র গোষ্ঠী হামাসের সঙ্গে ইসরায়েল যুদ্ধে লিপ্ত।

এক রাতেই ইউক্রেনের ১৪৪ ড্রোন ভূপাতিত করল রাশিয়া



আপনজন ডেস্ক: এক রাতেই ইউক্রেনের পাঠানো ১৪৪টির বেশি ড্রোন ভূপাতিত করে রাশিয়ার আকাশ প্রতিরক্ষাব্যবস্থা। এর মধ্যে মস্কোর আকাশে ২০টির বেশি ড্রোন ভূপাতিত করা হয়। মঙ্গলবার রাশিয়ার প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয় এ তথ্য নিশ্চিত করেছে। রাশিয়ার প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয় জানিয়েছে, সোমবার রাত থেকে আজ মঙ্গলবার ভোর পর্যন্ত এসব ড্রোন ভূপাতিত করা হয়। এর আগে ইউক্রেনের আরো একটি শহর উইনিট অব দ্য সেন্টার গ্রুপের সদস্যরা মেমরিক বসতি মুক্ত করেছে। এর আগে সোমবার (৮ সেপ্টেম্বর) রাশিয়ার সামরিক বাহিনী জানিয়েছে যে, তারা ইউক্রেনের পূর্বাঞ্চলীয় একটি শহর দখল করেছে। মস্কোর বাহিনী কৌশলগত শহর পোকরভস্কের দিকে অগ্রসর হচ্ছে বলেও জানা যায়।

নিয়েছে। এই শহরটি পূর্বাঞ্চলীয় দনেশ্চ অঞ্চলের পোকরভস্কের কিয়েভ-অধিষ্ঠিত লজিস্টিক হাব থেকে প্রায় ২০ কিলোমিটার (১২ মাইল) দূরে অবস্থিত। রুশ প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয় জানিয়েছে, ইউনিট অব দ্য সেন্টার গ্রুপের সদস্যরা মেমরিক বসতি মুক্ত করেছে। এর আগে সোমবার (৮ সেপ্টেম্বর) রাশিয়ার সামরিক বাহিনী জানিয়েছে যে, তারা ইউক্রেনের পূর্বাঞ্চলীয় একটি শহর দখল করেছে। মস্কোর বাহিনী কৌশলগত শহর পোকরভস্কের দিকে অগ্রসর হচ্ছে বলেও জানা যায়।

ছড়িয়ে-ছিটিয়ে

লন্ডনের দুই বিমানবন্দরে শতাধিক ফ্লাইট বাতিল



আপনজন ডেস্ক: যুক্তরাজ্যের লন্ডনে এয়ার ট্রাফিক কন্ট্রোল কর্মীদের ঘাটতি ও প্রতিকূল আবহাওয়ার কারণে গ্যাটউইক এবং হিথ্রো বিমানবন্দরে ফ্লাইট বিঘ্নিত হচ্ছে। সোমবার সকাল থেকে বহু যাত্রীকে দুর্ভোগ পোহাতে হচ্ছে। বিমানবন্দরের তথ্য অনুযায়ী, সোমবার গ্যাটউইক থেকে যাত্রার জন্য নির্ধারিত ১১টি গমনকারী বিমান বাতিল করা হয়, যখন আরও ফ্লাইট আটক করা হয়েছে। বাতিল হওয়া ফ্লাইটগুলোর মধ্যে গ্যাটউইক থেকে নেপলস, মন্টপেলিয়ার, জার্সি ও এডিনবার্গের ফ্লাইটগুলোর সঙ্গে ইজিজেট সবচেয়ে বেশি ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে। গ্যাটউইক থেকে ওয়েসসাইট অনুসারে, আমস্টারডাম, গ্লাসগো, লাস ভোগাস, ইবিজা ও নিসের ব্রিটিশ এয়ারওয়েজের ফ্লাইটগুলোও বাতিল করা হয়। এয়ারলাইনগুলো যাত্রীদের কাছে ক্ষমা চেয়েছে। ইজিজেটের একজন মুখপাত্র বলেছেন, এই নেতিবাচক প্রভাব কমানোর জন্য তারা সজ্জা সব কিছু চেষ্টা করছেন। তিনি বলেন, গতকাল গ্যাটউইক থেকে এয়ার ট্রাফিক কন্ট্রোল স্টাফিং ঘাটতির প্রভাবের কারণে সোমবার সকালে গ্যাটউইক বিমানবন্দর থেকে কিছু ফ্লাইট পরিচালনা করতে অক্ষম হয়েছে। এটি আমাদের নিয়ন্ত্রণের বাইরে, অসুবিধার জন্য আমরা দুঃখিত। মুখপাত্র আরো বলেন, আমরা বাতিল ফ্লাইট যাত্রীদের রিবুক করার বা বিক্ষোভ পাওয়ার বিকল্পগুলোর বিষয়ে অবহিত করেছি এবং প্রয়োজনে হোটেলে থাকার ব্যবস্থা ও খাবার সরবরাহ করছি। রবিবার বিকালে ও সন্ধ্যায় ন্যাটস কর্মীদের ঘাটতির কারণে ৪৯টি উড্ডয়ন ও গ্যাটউইক ৫১টি অবতরণ ফ্লাইট বাতিল হওয়ার পর সোমবারও এই ধারা অব্যাহত ছিল। ফ্লাইট ট্রাফিক ওয়েসসাইট ফ্লাইটরাতারের তথ্য বিশ্লেষণে দেখা গেছে, এ বিকালে ১৬ হাজারের বেশি যাত্রী প্রভাবিত হয়েছে। হিথ্রো বিমানবন্দরের একজন মুখপাত্র বলেছেন, হিথ্রো থেকে সাংহাই এবং এডিনবার্গ থেকে হিথ্রো যাওয়ার একটি ব্রিটিশ এয়ারওয়েজের ফ্লাইটও বাতিল করা হয়েছে। এয়ারলাইনটি জানিয়েছে, যুক্তরাজ্য একজন বিএ মুখপাত্র বলেছেন, সাংপ্রতিক প্রতিকূল আবহাওয়ার প্রভাব এই বিস্ময়ের জন্য আংশিকভাবে দায়ী। সোমবার একজন বিএ মুখপাত্র বলেছেন, অন্যান্য এয়ারলাইনগুলোর মতো, প্রতিকূল আবহাওয়ার কারণে এয়ার ট্রাফিক নিয়ন্ত্রণের বিঘিনিয়ের ফলে আমাদের সময়সূচীতে কিছু ছোটখাটো পরিবর্তন করতে হয়েছে।

সেহেরী ও ইফতারের সময়  
সেহেরী শেষ: ভোর ৪.০১ মি.  
ইফতার: সন্ধ্যা ৫.৪৯ মি.

টাইফুন ইয়াগির তাণ্ডবে ভিয়েতনামে ১২৭ মৃত্যু



আপনজন ডেস্ক: সুপার টাইফুন ইয়াগির তাণ্ডবে এখনও কার্টেনি ভিয়েতনামে। দেশটি এই ঘূর্ণিঝড়ে মৃতের সংখ্যা ১২৭ জনে পৌঁছেছে। স্থানীয় সময় শনিবার আঘাত হানা ওই ঘূর্ণিঝড়ের প্রভাবে ব্যাপক বর্ষণ, ভূমিধস ও বন্যার পরিস্থিতি এখনও অব্যাহত রয়েছে। মঙ্গলবার (১০ সেপ্টেম্বর) স্থানীয় কর্তৃপক্ষের বরাতে বিবিসিসহ আন্তর্জাতিক সংবাদমাধ্যমগুলো এ তথ্য জানিয়েছে।

গাজার তাঁবু ক্যাম্পে বর্ষা হামলা, নিহত ৪০ ফিলিস্তিনি



আপনজন ডেস্ক: গাজার দক্ষিণাঞ্চলীয় এলাকায় 'নিরাপদ এলাকা' বলে ঘোষিত বাস্তবায়নের একটি তাঁবু ক্যাম্পে আবারো হামলা চালিয়েছে ইসরায়েল। এতে অন্তত ৪০ জন নিহত হয়েছেন। হামলায় আহত হয়েছেন আরো ৬০ জন। গাজার সিভিল ডিফেন্স জানিয়েছে, মঙ্গলবার ভোরের আগে হওয়া এই হামলায় খান ইউনিসের আল-মাওয়াসি এলাকায় অন্তত ২০টি তাঁবুকে লক্ষ্যবস্তু করা হয়। আল জাজিরা বলেছে, বাস্তবায়িত ফিলিস্তিনির চাপে আল-মাওয়াসি কার্যত উপচে পড়েছে। স্থানীয় সূত্রের বরাতে দিয়ে আল জাজিরা আরবি জানিয়েছে, জীবিতদের সন্ধানকারী উদ্ধারকারীরা বলেছেন—হামলার পর তারা তাঁবুর শিবিরে ৯ মিটার (৩০ ফুট) পর্যন্ত গভীর গর্ত খুঁজে পেয়েছেন। প্রত্যক্ষদর্শীরা ওই এলাকায় বিশুদ্ধ দূষিত বর্ষা বর্ণনা করেছেন। গাজার সিভিল ডিফেন্সের একজন মুখপাত্র বলেছেন, ঘটনাস্থলের প্রাথমিক মূল্যায়নে যে ইঙ্গিত পাওয়া গেছে তা হচ্ছে—আক্রমণটি এই উম্মাত যুদ্ধের সবচেয়ে জঘন্য গণহত্যার একটি।

জার্মানির স্থল সীমান্তে কড়া নিয়ন্ত্রণের ঘোষণা



আপনজন ডেস্ক: অবৈধ অনুপ্রবেশ কমাতে জার্মান সরকার স্থল সীমান্তে কড়া পদক্ষেপের ঘোষণা দিয়েছে। সীমান্তে কড়া পদক্ষেপ আরো শরণার্থী ফেরত পাঠাতে চায় সে দেশের সরকার। কিন্তু এমন উদ্যোগের বিভিন্ন দিক নিয়ে প্রশ্ন উঠেছে। অবৈধ অনুপ্রবেশ রূপান্তরে জার্মানির জোট সরকার যথেষ্ট উদ্যোগ নিচ্ছে না—এমন অভিযোগ বেশ কিছুকাল ধরে শোনা যাচ্ছে। চ্যাম্পেলের ওলাফ শোলজ সেই লক্ষ্যে কড়া পদক্ষেপের ঘোষণা দিয়েও নিবন্ধদের মতে, বাস্তবে তেমন কোনো কার্যকর উদ্যোগ

দেখা যাচ্ছে না। সরকার অবশ্য পরিসংখ্যান দেখিয়ে দাবি করছে, চলতি বছরের প্রথম আট মাসেই অভিবাসন ২১ শতাংশের বেশি কমে গেছে। কিন্তু জোলিগেন শহরে অবৈধ আশ্রয়প্রার্থীর ছুরি চালানোর ঘটনা এবং তার ঠিক পর পূর্বাঞ্চলীয় দুই রাজ্যে চরম দক্ষিণপন্থী এএফডি দলের অভাবনীয় সাফল্যের পর শোলজের সরকার একের পর এক কড়া পদক্ষেপ নিচ্ছে। প্রথমে বিভিন্ন অপরাধে অভিযুক্ত একদল অবৈধ শরণার্থীকে আফগানিস্তানে ফেরত পাঠানো হয়েছে। এবার জার্মানির সব স্থলসীমান্তে আরো কড়া নিয়ন্ত্রণ চালু করার ঘোষণা দিলেন দেশটির স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী ন্যাসি ফেজার। জার্মানি স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী সোমবার বলেন, আগামী ১৬ সেপ্টেম্বর থেকে আপাতত ছয় মাসের জন্য জার্মানির স্থলসীমান্তে বাড়তি পদক্ষেপ নেওয়া হবে।

**আল-আমীন ফাউন্ডেশন**  
একটি আদর্শ শিক্ষা প্রতিষ্ঠান  
পরিচালনায়: জি ডি মিন্টারিং কমিটি

বালক ও বালিকা বিভাগ

আসন সীমিত  
২০২৪-২০২৫ শিক্ষাবর্ষে  
একাদশ শ্রেণিতে ভর্তি চলছে  
মাধ্যমিকের মার্কশিট নিয়ে দ্রুত যোগাযোগ করুন

মাধ্যমিক ২০২৪-এ আমাদের সাফল্য

১৭ জন স্টার মার্কস সহ ৭৫ জন শিক্ষার্থী প্রথম বিভাগে উত্তীর্ণ

১০ শতাংশের উপরে

দ্বাদশ শ্রেণি থেকে নিটের প্রাপ্তি নিয়ে জন্ম যথাযথ ব্যবস্থা আছে

**EDUCARE FOUNDATION**  
(A Unit of Al-Ameen Foundation)  
ADMISSION OPEN  
**WBCS Coaching**

বেজিঙ্গার অফিস: আল-আমীন ফাউন্ডেশন, যোগীবাটতলা, বারুইপুর-৭০০১৪৪  
8910851687/8145013557/9831620059  
E-mail: amfharipur@gmail.com



## প্রথম নজর

লেখাপড়ার উন্নতিতে  
ট্যালেট সার্চ পরীক্ষা  
জরুরি: সভাধিপতি

নিজস্ব প্রতিবেদক ● বুলিয়াদপুর

আপনজন: উত্তরবঙ্গের বৃহৎ অত্যন্ত উৎকৃষ্টমানের ট্যালেট সার্চ পরীক্ষার আয়োজন সম্ভবত এই প্রথম। দুই পর্বের হাড্ডাহাড্ডি লড়াইয়ের পর ১৪০ জন ছাত্র-ছাত্রীকে রবিবার দক্ষিণ দিনাজপুরের বুলিয়াদপুরে স্কলারশিপ দেওয়ার আয়োজন করেছিল বেস এডুকেশনাল হাব। উত্তরবঙ্গের কয়েকটি জেলায় হাজার চারেক ছাত্র-ছাত্রীকে নিয়ে দুই পর্বের এই ট্যালেট সার্চ পরীক্ষা নিয়ে ছাত্রছাত্রীদের মধ্যে উৎসাহের অস্ত ছিল না। অভিভাবকরাও ছিলেন আশায় আশায়, তাদের সন্তান চূড়ান্ত জায়গায় সম্মানিত হয় যেন, তা নিয়ে ১৮ আগস্টে দেওয়া হয় প্রথম পর্বের পরীক্ষা ১০০-এর অধিক কেন্দ্রে, তারপর হয় দ্বিতীয় পর্বের পরীক্ষা এক সেন্টেম্বর। সেখান থেকে উঠে আসে চতুর্থ থেকে দশম শ্রেণীর মোট ১৪০ জন ছাত্র-ছাত্রীর নাম। এদেরকে নির্বাচিত করা হয় স্কলারশিপ হিসেবে এককালীন নগদ অর্থ, সার্টিফিকেট এবং বিশেষ উপহার প্রদানের জন্য। মুখ্যমন্ত্রীর দপ্তরের অবসরপ্রাপ্ত বিশেষ সচিব সৈয়দ নাসির উদ্দিন, দক্ষিণ দিনাজপুরের জেলা সভাধিপতি চিত্তামণি বিহা, মুরগিগঞ্জ হাই

স্কুলের প্রধান শিক্ষক ডঃ সামসুল আলম, বিশিষ্ট সমাজসেবী ডাক্তার কাশেম আলী সহ গুণীজনেরা এবং আশপাশের বহু বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক ও শিক্ষকেরা। এছাড়াও ছিলেন কলকাতা থেকে আগত একদল গুণী শিক্ষক গৌরান্দ সরবেল, জ্যোতির্ময় চক্রবর্তী, মিতালী মুখার্জী, মুখলেশ্বর রহমান, পাথ মল্লিক, নায়ীমুল হক প্রমুখ। এদিনের এই অনুষ্ঠানে মোট ১০ জন গুণী শিক্ষককে সংবর্ধনাও জানানো হয়। এদিন শিক্ষক সম্মাননা গ্রহণ করেন গার্লস সেকশনের প্রধান শিক্ষক আইয়ুব আনসার এবং বর্ধমান গণিতের শিক্ষক জয়নাল আবেদিন। এদিন গণ্যমান্য অভিযোজনার মাঝে উপস্থিত ছিলেন দক্ষিণ দিনাজপুরের সভাধিপতি চিত্তামণি বিহা। তিনি বলেন, আমাদের দেশে মেধার কোনো অভাব নেই। বিশেষ করে প্রত্যন্ত অঞ্চলের সুসংহত বিকাশের দিকে আমাদের নজর দিতে হবে। এই কাজে ট্যালেট সার্চের গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা আছে। বেস এডুকেশনাল হাব পরিচালিত ট্যালেট সার্চের এই ব্যবস্থাপনাকে তিনি সাধুবাদ জানান। অনুষ্ঠানের সঞ্চালনা করেন বেস এডুকেশনাল হাব-এর সম্পাদক খাদেমুল ইসলাম। তিনি বলেন শিক্ষকদের সঙ্গে শিক্ষার্থীর নিবিড় সম্পর্ক বৃদ্ধিতে আজকের এই অনুষ্ঠান।

শিক্ষা-স্বাস্থ্য সচেতনতা  
সভা ভগবানগোলায়

জাকির সৈখ ● ভগবানগোলা

আপনজন: অল বেঙ্গল ইমাম মুয়াজ্জিন অ্যাসোসিয়েশন অ্যান্ড চ্যারিটেবল ট্রাস্ট ভগবানগোলা-২ ব্লক কমিটির উদ্যোগে শিক্ষা ও স্বাস্থ্য সচেতনতা সভা অনুষ্ঠিত হলো মঙ্গলবার। সভায় বাল্যবিবাহে প্রতিরোধে প্রতিবন্ধকতা কী এবং কীভাবে তা সমাধান করা যায় সে বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। এছাড়া বাল্যবিবাহের কুফল সম্পর্কেও আলোচনা করা হয়। রাজা ইমাম মুয়াজ্জিন সংগঠনের সাধারণ সম্পাদক মাওলানা নিজামুদ্দিন বিশ্বাস বক্তব্য রাখতে গিয়ে বৃক্ষরোপণের ফজিলত বর্ণনা করে ইমাম সাহেবদের বৃক্ষরোপণে এগিয়ে আসার আহ্বান জানান। আসার আহ্বান জানান। এছাড়াও এদিনের সভায় স্কুল ছুটদের স্কুলে ফেরানো,



মাদকদ্রব্য বর্জন, সাম্প্রদায়িক সম্প্রীতি ও ইমাম মুয়াজ্জিনদের বিভিন্ন সমস্যা নিয়ে আলোচনা করা হয়। উপস্থিত ছিলেন লালবাহগের এসডিও বনামালী রায়, বিডিও অনিবার্ণ সাহা, রানিতলা থানার ওসি খুরশিদ আলম, পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি মীরা খাতুন, প্রাক্তন বিধায়ক চাঁদ মোহাম্মদ, ডাঃ আসিফ ইকবাল, আব্দুর রউফ, মুফতি মিজানুর রহমান, মাওলানা সাজরুল ইসলাম, মাওলানা রবিউল আলম, মাওলানা আব্দুর রহমান, মাওলানা সাইদুর রহমান প্রমুখ।

চুরির মোবাইল  
উদ্ধার করে  
ফোরাল পুলিশ

আরজাক মোজা ● নদিয়া  
আপনজন: বিভিন্ন সময় চুরি যাওয়া কিংবা হারিয়ে যাওয়া প্রায় ২৫০ টির ও বেশি মোবাইল উদ্ধার করে গ্রাহকদের হাতে তুলে দিল শান্তিপুর থানার পুলিশ। নানা সময় শান্তিপুর থানা এলাকা থেকে হারিয়ে যাওয়া এবং চুরি হওয়া মোবাইল ফোন উদ্ধার করে প্রয়োজনীয় প্রমাণসহ মোবাইল গ্রাহকদের হাতে ফিরিয়ে দিল শান্তিপুর থানা। উপস্থিত ছিলেন রানাঘাট পুলিশ জেলার অতিরিক্ত পুলিশ সুপার লাটু হালদার, এসডিও সৈয়দ দাস, সিআই শান্তিপুর গোবিন্দ বিশ্বাস, শান্তিপুর থানার ভারপ্রাপ্ত আধিকারিক সুরত মালিক প্রমুখ।

ছাগল নিয়ে  
প্রতিপালকদের  
প্রশিক্ষণ শিবির

চন্দনা বন্দ্যোপাধ্যায় ● কাকদ্বীপ  
আপনজন: সুন্দরবনের ছাগল প্রতিপালকদের নিয়ে একমাসের প্রশিক্ষণ শিবির শুরু হয়ে গেল, পাথরপ্রতিমায়। দক্ষিণ ২৪ পরগণা জেলার পাথরপ্রতিমা ব্লকের বিভিন্ন গ্রাম পঞ্চায়েতের রামকৃষ্ণ মিশনের ব্যবস্থাপনায় ডাবলু এইচ এইচ-এর আর্থিক সহায়তায় কুড়ি জনের গ্রুপ তৈরি করে এক মাসের ট্রেনিং এর ব্যবস্থা শুরু হলো মঙ্গলবার। ট্রেনিংয়ে মূলত পশু পালন সম্বন্ধে শিক্ষা দেওয়া হচ্ছে। এদিন শিক্ষামূলক ভ্রমণের আয়োজন করা হয়। ৪০ জনের একটি দল নরেন্দ্রপুর রামকৃষ্ণ মিশনের মহারাজ এবং প্রজেক্ট এডিটরদের সঙ্গে এই বিষয় কথা বলেন।

চিকিৎসকের অভাবে আরও  
একজনের মৃত্যুর অভিযোগ

তানজিমা পারভিন ● হরিশ্চন্দ্রপুর  
আপনজন: আরজিকর কাণ্ড নিয়ে জুনিয়র ডাক্তারদের আন্দোলন অব্যাহত। এক মাস ধরে এই আন্দোলনের কারণে স্বাভাবিক চিকিৎসা পরিষেবা ব্যাহত হয়েছে বলে রাজ্য সরকার ও দাবি করেছে সুপ্রিম কোর্টে। সেখানে বলা হয়েছে ২৩ জনের মৃত্যু হয়েছে চিকিৎসকের অভাবে। তারপরেই সোমবার দুপুরে সুপ্রিম কোর্ট অবিলম্বে চিকিৎসকদের চিকিৎসা পরিষেবা স্বাভাবিক করার নির্দেশ দিয়েছেন। মঙ্গলবারের মধ্যে কাজে ফিরতে জুনিয়র ডাক্তারদের নির্দেশ দিয়েছে সুপ্রিম কোর্ট। তবে সুপ্রিম কোর্টের দেওয়া সময় সীমার মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে। ম্যালেরিয়াতে আক্রান্ত হয়ে এক কিশোর মারা গেল সিসিইউ ইউনিটে। পরিবারের দাবি- "চিকিৎসকরা পর্যাপ্ত ছিলেন না ধর্মঘটের কারণে। যে কারণে এই সমস্যা হয়েছে। তরতাজা এক কিশোরকে প্রাণ হারিয়ে হলে সঠিক চিকিৎসকের অভাবে।" সুপ্রিম কোর্টের নির্দেশের পর তরতাজা এক কিশোরকে প্রাণ হারিয়ে হলে সঠিক চিকিৎসকের অভাবে। সুপ্রিম কোর্টের নির্দেশের পর তরতাজা এক কিশোরকে প্রাণ হারিয়ে হলে সঠিক চিকিৎসকের অভাবে।



হয়ে গত ৭ সেপ্টেম্বর ভর্তি হয়েছিল মেদিনীপুর মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে। চিকিৎসকরা জানিয়েছিলেন ম্যালেরিয়া হয়েছে। ভর্তির পর থেকেই তার শারীরিক অবস্থার অবনতি হতে থাকে। রবিবার কিডনি ফেলিওর হয়। যে কারণে তার ডায়ালিসিস পর্যন্ত করতে হয়েছে। তারপরও আরও শারীরিক অবস্থার অবনতি হয়। সোমবার দুপুরে তার মৃত্যু হয় মেদিনীপুর মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে সি সি ইউ ইউনিটে। আত্মীয়দের পক্ষ থেকে মেদিনীপুর হাসপাতালে উপস্থিত দেবরত কান্ডারী বলেন- "ম্যালেরিয়াতে আক্রান্ত হয়ে ভর্তি হয়েছিল। ছেলে সুস্থই ছিল। গতকাল থেকে শারীরিক অবস্থার অবনতি হয়। শেষ পর্যন্ত মৃত্যু হল। ধর্মঘটের

কারণে চিকিৎসক সঠিক ছিল না বা চিকিৎসা ভালো হয়নি তাই এই অবস্থা হলো। চার দিনের মধ্যে একটা বাচ্চা ছেলে মৃত্যু হল এভাবে।" ঘটনার পর ক্ষোভ উগরে পরিবারের লোকেরা দেহ নিয়ে বাড়ির উদ্দেশ্যে রওনা দেয় সোমবার রাতেই। সোমবার দুপুরে সুপ্রিম কোর্টে রাজ্য সরকারের পক্ষ থেকে আইনজীবী জানিয়েছিলেন ২৩ জনের মৃত্যু হয়েছে চিকিৎসকের অনুপস্থিতির কারণে। এবার মেদিনীপুর মেডিকেল কলেজের পরিবারের অভিযোগ অনুসারে ধরা হলে তাহলে সেই তালিকা হয়ে গেল ২৪ জন। যদিও মুখে সংবাদ মাধ্যমের সামনে এই অভিযোগ করলেও লিখিতভাবে তখনই রাতে অভিযোগ কোনো করা হয়নি।

মাদক কারবারের প্রতিবাদ করায়  
দুই তৃণমূল নেতাকে বেধড়ক মারধর

সুভাষ চন্দ্র দাশ ● ক্যানিং

আপনজন: মাদক কারবারের প্রতিবাদ করায় ২ তৃণমূল নেতাকে বেধড়ক মারধর করার অভিযোগ উঠল একদল দুকৃতীদের বিরুদ্ধে। সোমবার রাতে ঘটনাটি ঘটেছে ঘুটিয়ারী শরিফের মাকালতলা এলাকায়। পুলিশ জানিয়েছে অভিযোগে ভিত্তিতে তদন্ত শুরু হয়েছে। একজনকে আটক করে জিজ্ঞাসাবাদ করা হচ্ছে। পুলিশ ও স্থানীয় সূত্রের খবর, দিন কয়েক আগে ওই এলাকায় মাদক কারবারের রমরমা নিয়ে খবর সংগ্রহ করতে যায় সংবাদ মাধ্যম। অভিযোগ সেই সময় তৃণমূলের অঞ্চল সভাপতি সালাউদ্দিন শেখ ওরফে চিকনা ও নারায়ণপুর পঞ্চায়েতের পঞ্চায়েত সদস্য মোক্তার সর্দার ওরফে লাটু সংবাদ মাধ্যমের সামনে মাদক কারবারের রমরমার বিষয়ে সর্ব হয়েছিলেন। এমন ঘটনার পর থেকে ওই দুই তৃণমূল নেতার উপর আক্রোশ তৈরি হয় মাদক কারবারের সঙ্গে যুক্ত দুকৃতীদের। এমনকি ক্ষোভে ফুঁসছিল। এদিন রাতে ওই দুই তৃণমূল নেতা ঘুটিয়ারী শরিফ স্টেশন সংলগ্ন মাকালতলা এলাকায় একটি দোকানে বসেছিলেন। অভিযোগ সেই সময় ৩০-৪০ জনের একটি দুকৃতী দল তাদের গুপ্ত বাঁশ, লাঠি, উইকেট নিয়ে চড়াও হয়ে বেধড়ক মারধর শুরু



করে দুই তৃণমূল নেতাকে। এমন ঘটনার খবর পেয়েই দ্রুত ঘটনাস্থলে পৌঁছে যায় ঘুটিয়ারী শরিফ ফাঁড়ির পুলিশ। কিন্তু সংখ্যা ওরা অনেক বেশি থাকায় পুলিশ কোন রকমে ওই দুই তৃণমূল নেতাকে উদ্ধার করে ঘুটিয়ারী শরিফ ব্লক হাসপাতালে নিয়ে যায় চিকিৎসার জন্য। সেখানে ওই দুই নেতার শারীরিক অবস্থার অবনতি হলে রাতেই তাদের কে ক্যানিং মহকুমা হাসপাতালে স্থানান্তরিত করা হয়। পরে বিশাল পুলিশ বাহিনী ঘটনাস্থলে যেতেই অভিযুক্তরা পালিয়ে যায়। উল্লেখ্য এমনিতেই রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে মাদক সরবরাহ করা হয় ঘুটিয়ারী শরিফে। এমনকি মাদক কারবারের স্বর্গরাজ্য এই ঘুটিয়ারী শরিফ। যেখান থেকে বিভিন্ন এলাকায় সেই মাদক সরবরাহ করা হত। স্থানীয় মানুষের অভিযোগে পিন্টু

লস্কর ও তার ছেলে সহ ওই এলাকার বহু মানুষ হেরোইনের কারবারের সঙ্গে জড়িত। এর আগে পুলিশ তদন্ত নেমে পিন্টু লস্করের ছেলেকে গ্রেফতার করে তার কাছ থেকে প্রচুর পরিমাণ হেরোইন উদ্ধার করে। এর আগেও পুলিশ পিন্টু লস্করের বাড়িতে হানা দিয়েছিল। কিন্তু পুলিশ যাওয়ার আগেই পিন্টু সেখান থেকে পালিয়ে যায়। হেরোইনের রমরমা কারবার দীর্ঘদিন ধরে চলে আসছে ঘুটিয়ারী শরিফে। স্থানীয় মানুষের অভিযোগ দু-একজন চুনোপুটি ধরা পড়লেও আসল মাথার অধর। এ বিষয়ে নারায়ণপুর পঞ্চায়েতের তৃণমূলের প্রধান সালাউদ্দিন সর্দার জানিয়েছেন, "আমরা প্রথম থেকেই ঘুটিয়ারী শরিফ এলাকায় হেরোইনের রমরমা কারবারের বিরুদ্ধে সর্ব হয়েছি। কিন্তু তারপরেও হেরোইনের রমরমা ব্যবসা বন্ধ করা যায়নি।

বেলডাঙ্গায় ওয়াকফ  
বিল বিরোধী আলোচনা

সজিবুল ইসলাম ও হাসান বশির ● বেলডাঙ্গা  
আপনজন: বেলডাঙ্গা জালিলিয়া দারুল হুদা মাদ্রাসা প্রাঙ্গণে কেন্দ্রের ওয়াকফ বিলের বিরুদ্ধে এক আলোচনা সভা হয় এবং জম্মেলার প্রতিবাদ পাঠানোর , আর্জি মুসলিম সংগঠনগুলিকে করা হয়। এদিন ওয়াকফ বিলের বিরুদ্ধে জয়েন্ট পার্লামেন্টারি কমিটি ওয়াকফ সংশোধনী বিল ২০২৪-এর উপর মতামত দেওয়ার আহ্বান জানানো আলোচনা। তারা বলেন, একজন সম্মানিত নাগরিক হিসেবে আমাদের মতামত জেপিসিকে জানানোর দায়িত্ব আমাদেরই। তাই এই বিষয়ে, অল ইন্ডিয়া মুসলিম পার্সোনাল ল বোর্ডের প্র্যাটফর্ম একটি শক্তিশালী

আবারও  
লোকালয়ে  
বাঘের আতঙ্ক

হাসান লস্কর ● কুলতলি  
আপনজন: সুন্দরবনের জঙ্গল সংলগ্ন গ্রাম দেউলবাড়ী। আর সেখানে প্রতিদিনের মতো এলাকার মানুষজন মাছ কাঁড়া ধরতে ও গৃহপালিত পশুর জন্য গাছের লতাপাতা আনতে যেতে হয় এই জঙ্গলে। মঙ্গলবার দুপুর নাগাদ বেশ কয়েকজন স্থানীয় মানুষ জন জঙ্গলে যায়। জঙ্গল থেকে বেশকিছু লতা পাতা নিয়ে বাড়ি ফেরার পথে সামনে বাঘ মামার দর্শন ও নরম মাটিতে একাধিক পায়ের ছাপ ও তারা দেখতে পেয়ে চিংকার ও চোঁচোমেচি শুরু করে তারা। আর জঙ্গল সংলগ্ন গ্রাম হওয়ায় এলাকার মানুষজন তাদের এই চিংকারে তড়িঘড়ি সেখানে আসে এবং তারা বাঘের পায়ের ছাপও দেখতে পায়। স্থানীয় গ্রামবাসী সৃজিত সাঁপুই কুলতলী বনদপ্তরকে তাদের বাড়ির অনতিদূরে বাঘ আসার খবর ও দেন।

মুন্সাই থেকে পরিযায়ী  
শ্রমিকের দেহ ফিরল,  
শোকস্তব্ধ পরিবার

নাজমুস সাহাদাত ● কালিয়াচক  
আপনজন: মালদহের কালিয়াচকের জালালপুর অঞ্চলের সন্ধানগর গ্রামের বাসিন্দা এজাজুল মোমিন (২৮)। মুন্সাইয়ের পানভেল শহরের খারগাড়ে কাজ করতে গিয়ে ১০ তলা নির্মায়মান ছাদ থেকে পড়ে গিয়ে মৃত্যু হয় তার। মৃত শ্রমিক এজাজুল মোমিন এর পরিবার সূত্রে জানা যায়, মুন্সাইয়ের খারগাড়ে দীর্ঘদিন ধরে নির্মায়মান বহুতলের উপরে বাঁশ বাঁধার কাজ করতেন তিনি। সোমবার বিকেল চারটা নাগাদ ওই দুর্ঘটনায় প্রাণ হারায় তরতাজা যুবক এজাজুল মোমিন। ঘটনার কিছুক্ষণ পরেই সেখানে আরও কর্মরত সহকর্মীরা মৃত এজাজুল এর বাড়িতে ফোনে যোগাযোগ করে পরিবারের সদস্যদের দুর্ঘটনার কথা জানান। মৃত পরিযায়ী শ্রমিক এজাজুল মোমিনের বাড়ি কালিয়াচক থানার জালালপুর গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকার ফতেখানি সংলগ্ন সন্ধানগর গ্রামে। মৃত

পরিযায়ী শ্রমিক এজাজুল মোমিনের পরিবারে রয়েছে স্ত্রী সুমা খাতুন (২৬) এছাড়াও আছে দুই ছেলে মেয়ে। বড়ো মেয়েটি চার বছরের, ছোট ছেলে বয়স মাত্র ২২ মাসের শিশু। মৃত এজাজুল মোমিন এর স্ত্রী সুমা খাতুন জানান, আমার স্বামীর দুই মাস হয়েছিল মুন্সাইয়ে কাজ করতে যাওয়া। সোমবার দুপুরেই ঠিকভাবে কথা হয়েছিল আমার ও ছেলে মেয়েদের সাথে। তারপরেই হটাৎ বিকেলে ফোন আসে তারপার জানায় বিল্ডিং থেকে পড়ে গেছে হাসপাতালে নিয়ে গেছে এবং কিছুক্ষণ পরেই আবার জানায় মারা গিয়েছে। এখন আমি দুই ছেলে মেয়েকে নিয়ে কি করে সংসার ও বাচ্চাদের মানুষ করব এখন আমি নিঃশ্ব। পরিবারের একমাত্র রোজগারের মৃত্যু হওয়ায় দিশেহারা আমি সহ আমার দুই সন্তান। এদিন রাতে দেহ এসে পৌঁছায় গ্রামে। লোকের ছায়া নেমে আসে গোটা এলাকাজুড়ে।

জামাইকে দেখতে গিয়ে  
দুর্ঘটনায় শাশুড়ির মৃত্যু

সাবের আলি ● বড়ুগা  
আপনজন: বহরমপুর মেডিকেল কলেজে জামাই দেখে বাড়ি ফেরার পথে ভয়াবহ পথ দুর্ঘটনা। মৃত ১। মুন্সাইবাদের পঞ্চায়েত প্রধান মলন্দী কলনী, এলাকায়। মর্মান্তিক তিনটির সময়। মোটর বাইক আরোহী দুজনে কান্দির দিকে যাচ্ছিলো। মর্মান্তিক ওই দুর্ঘটনা। মহলন্দী কলনী বাসস্টপে সংলগ্ন এলাকায়। পরিবার সূত্রে জানা গেছে মৃত্যুর নাম আমেনা বিবি, বয়স ৪৫ বাড়ি কান্দি থানা মাশেহরী গ্রামে বলে জানা গেছে।

ওই দিন বহরমপুর মেডিকেল কলেজে থেকে আমেনার বিবির তার বড়ো জামাই দশ দিন ধরে চিকিৎসাধীন। জামাইকে দেখতে গিয়েছিলেন বহরমপুরে মেডিকেল কলেজে হাসপাতালে। সেখান থেকে মোজা জামাই শফিরুল সৈখর, সঙ্গে মোটর বাইক চেপে। বাড়ি ফেরার পথে। কান্দি থানার, মলন্দী কলনী বাসস্টপের কাছে রাখার অসাবধানবশত বাইক থেকে পড়ে গেলে মাথায় আঘাত লাগে। স্থানীয়রা ও পুলিশ উদ্ধার করে বহরমপুর মেডিকেল কলেজে পাঠায় সেখানে গৃহবধুকে মৃত্যু বলে ঘোষণা করেন চিকিৎসকরা।

## ছড়িয়ে-ছিটিয়ে

ঝাড়গ্রামে পথ  
দুর্ঘটনায় নিহত  
বসিরহাটের  
শ্রমিক

এহসানুল হক ● বসিরহাট  
আপনজন: ফের দুর্ঘটনার কবলে মুরগি ব্যবসায়ীরা গাড়ি। ঝাড়গ্রামের ভয়াবহ পথ দুর্ঘটনায় মৃত এক, আহত ৬ শ্রমিক। বসিরহাটের মাটিয়া থানার ধানাকুড়িয়া গ্রাম পঞ্চায়েতের নেহালপুর সরদারপাড়া থেকে সাতজনের একটি মুরগী ব্যবসায়ী ও শ্রমিকের দল গতকাল সোমবার রওনা দেয়। তারা পিকআপ ভানে মুরগি নিয়ে উড়িয়ার উদ্দেশ্যে রওনা হয়েছিল। কিন্তু উড়িয়ায় পৌঁছানোর আগেই ঝাড়গ্রামে জাতীয় সড়কে ভয়াবহ দুর্ঘটনার কবলে পড়ে গোপালী ফার্ম কোম্পানির পিকআপ ভান। আর সেই ঘটনাতাই মৃত্যু হয় বছর ৩৫ এর জঙ্কর মন্ডলের। দুর্ঘটনায় আহত হন আরো ৬। ঝাড়গ্রাম থেকে প্রাথমিক চিকিৎসার পর আহত ৬ জনকে অ্যাম্বুলেন্সে করে নেহালপুর গ্রামে নিয়ে আসা হয়। তাদের শারীরিক অবস্থার অবনতি হলে ধানাকুড়িয়া গ্রামীণ হাসপাতালে ভর্তি কানো হয়েছিল।

ভূতনিত্তে বন্যা  
দুর্গতদের ত্রাণ  
নার্সিংহোমের

বিশেষ প্রতিবেদক ● কালিয়াচক  
আপনজন: মানিকচক ব্লকের ভূতনিত্তে বন্যা কবলিত মানুষদের জন্য ত্রাণ সামগ্রী নিয়ে পাশে দাঁড়ালে কালিয়াচকের ডা: চিন্তী নার্সিংহোম। সোমবার বেশ কয়েকটি বন্যা কবলিত গ্রাম এবং ত্রাণ শিবিরে গিয়ে দুর্গতদের হাতে ত্রাণ সামগ্রী তুলে দেন। তাদের মধ্যে ছিল দেড় কিলো চাল, দেড় কিলো আলু, ৫০০ গ্রাম ডাল, বিস্কুটের প্যাকেট সহ এক গুচ্ছ সামগ্রী। ৫০০ প্যাকেট তৈরি করে যানবাহনে নিয়ে গিয়ে নৌকা করে শংকরটোলার বন্যা দুর্গত মানুষদের হাতে তুলে দেওয়া হয়। এছাড়াও ব্লক প্রাশাসনের সহযোগিতায় রাহাতপুরে দুর্গতদের হাতে দেওয়া হয়।

সাপের কামড়ে  
করণদীঘির  
যুবকের মৃত্যু

মোহাম্মদ জাকারিয়া ● রায়গঞ্জ  
আপনজন: উত্তর দিনাজপুর জেলার করনদীঘি থানার সরগাও আদিবাসী পাড়ায় সাপের কামড়ে এক যুবকের করুণ মৃত্যু হয়েছে। মঙ্গলবার ভোরে করনদীঘি গ্রামীণ হাসপাতালে তালাই মুরু নামের ওই যুবককে আনা হলে, চিকিৎসক তাকে মৃত ঘোষণা করেন। তবে, এই মৃত্যুর পিছনে রয়েছে সময়মত সঠিক চিকিৎসা না পাওয়ার একটি চরম উদাহরণ। সূত্রের মতে, তালাই মুরুকে সাপ কামড়ানোর পর তার পরিবার গ্রহণেই তাকে হাসপাতালে না নিয়ে স্থানীয় ওঝার কাছে নিয়ে যায়। অনেকক্ষণ পার হয়ে গেলে তালাইয়ের শারীরিক অবস্থার অবনতি হয়। এর পর তাকে করনদীঘি গ্রামীণ হাসপাতালে আনা হয়, কিন্তু ততক্ষণে সব শেষ হয়ে যায়। বিশেষজ্ঞদের মতে, সাপের কামড়ের পর সবচেয়ে জরুরি হলো তৎক্ষণাৎ সরকারি হাসপাতালে চিকিৎসা নেওয়া। অনেকক্ষেত্রে সঠিক সময়ে চিকিৎসা পেলে সাপের কামড়ের শিকার হওয়া রোগী সম্পূর্ণ সুস্থ হয়ে ওঠেন।

